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Intr-o atmosferă de puternică angajare patriotică, de înaltă responsabilitate și elan revoluționar, reafirmînd 

adeziunea deplină a clasei muncitoare, a întregului popor la politica internă și externă a partidului și statului,

care corespunde în cel mai înalt grad intereselor și aspirațiilor supreme ale națiunii noastre, de progres

| si bunăstare, de pace, înțelegere si largă colaborare cu toate statele lumii, ieri și-a încheiat lucrările

PLENARA CONSILIULUI NAȚIONAL
AL OAMENILOR MUNCII

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului Comunist Român, pre
ședintele Republicii Socialiste România, președintele 
Consiliului Național al Oamenilor Muncii, au conti
nuat, vineri, 5 februarie, lucrările Plenarei Consiliului 
Național al Oamenilor Muncii.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
tovarășa Elena Ceaușescu au 
(ost salutați, la sosirea in Sala 
Palatului Republicii, unde a avut

loc plenara organului suprem 
al oamenilor muncii, cu aceleași 
calde sentiment'.' de stimă și 
prețuire de , participant..

In cursul dimineții au fost 
reluate dezbaterile in plen. Au 
luat cuvintul tovarășii : Con
stantin Olteanu. prim-secretar 
a! Comitetului municipal Bucu
rești al P.C.R.. Dan Surulescu. 
președintele consiliului oameni
lor muncii al Combinatului mi
nier Valea Jiului, județul Hu
nedoara. Dumitru Gheoca. pre
ședintele consiliului oamenilor 
muncii al' Centralei de utilaj 
petrolier Ploiești, județul Pra- 
liova. Aurica Vizitiu, președin
tele consiliului oamenilor mun
cii al .Centralei industriale de 
l'ibre și fire sintetice — Săvi-

nești. județul Neamț. Marin 
Enache. președintele consiliului 
de conducere ai i Ministerului 
Industriei Metalurgice. Maria 
Bradea. membru a! Biroului 
Executiv al Consiliului Națio
nal, al Oamenilor Muncii, ptim- 
secretar al Comitetului jude
țean Satu Mare al P.C.R., An
drei Csillag. secretar pentru 
problemele economice al Comi
tetului județean Cluj al P.C.R . 
Mafia Flucsă. președintele con- 
siliului de conducere al Minis- 

’ terului Industriei Ușoare. Con
stantin Boștină. secretar pentru 
problemele economice al Comi

tetului județean Botoșani al 
P.C.R.. Nicolae Dicu. președin
tele consiliului oamenilor mun
cii al Centralei minereurilor — 
Baia Maro, județul Maramureș. 
Simion Săpunaru. președintele 
consiliului oamenilor muncii al 
Centralei industriale de tractoa
re. autovehicule și mașini agrico
le Brașov. Constantin Roneea. 
prim-vicepreședintele consiliu
lui oamenilor muncii al Combi
natului petrochimic Midia-Nă- 
vodari. Ion Traian Ștefănescu, 
prim-secretar al Comitetului

(Continuare in pag. a Il-a)

CUVlNTARCĂ TOVARĂȘULUI NICOLAI CEA UȘESCU
Stimați tovarăși, ;
Plenara Consiliului Național 

ni Oamenilor Muncii a analizat, 
in spirit de inaltă răspundere, 
obiectivele dezvoltării economi- 
co-sociale pe 1988. a dezbătut 
activitatea consiliilor oamenilor 
muncii și a stabilit măsurile în 
vederea perfecționării activi
tății tuturor organismelor de
mocrației muncitorești-revolu- 
ționare.

în plenară au luat cuvintul 
37 de tovarăși, iar in consiliile 
și in grupele pe ramuri, 152 de 
tovarăși. Deci aii vorbit in total 
189 de tovarăși. Se poate spune 
că. in acest fel, lucrările ple
narei Consiliului Național al 
Oamenilor Muncii se pot egala 
cu un adevărat congres al pro
prietarilor, al producătorilor, al 
cadrelor de bază din întreaga 
noastră economie — care repre
zintă acest înalt forum demo- 
cratio de conducere al activi
tății economico-sociale. (Aplau
ze și urale puternice ; se scan
dează ..Ceaușescu și poporul!").

După cum este bine cunoscut, 
in Conferința Națională a parti
dului, in organismele democra
ției muncitorești-revoluționare 
și in sesiunea Marii Adunări 
Naționale, care a avut loc la 
sfirșitul anului trecut, s-au a- 
naiizat pe larg, in spirit critic 
și autocritic, rezultatele din pri
mii doi ani ai cincinalului 
1986—1990 și au fost stabilite 
măsurile pentru înfăptuirea în 
cele mai bune condiții a planu
lui pe 1988 și pe întregul cin
cinal. Dezbaterile din aceste zile 
din Consiliul Național al Oame
nilor Muncii completează — s-ar 
putea spune — toate aceste dez
bateri democratice și dau o ga
ranție fermă că hotărîrile, pla
nurile și programele ce-au fost 
adoptate răspund pe deplin ca
pacității poporului nostru, oa
menilor muncii, forței materiale 
și umane a construcției socialis
te din România. (Aplauze pu
ternice, prelungite).

în 1987 s-au obținut rezultate 
Importante in dezvoltarea eco- 
nomico-socială a țării. După 
cum s-a reținut din Comunica
tul publicat recent, producția 
industrială a crescut cu 4,5 la 
sută, producția agricolă cu 2,3 
la sută. S-a obținut o producție 
de cereale de pest» 31 milioane 
tone, fiind al doilea an conse
cutiv cind obținem — față și de 
anul precedent — cea mai mare 
producție dc cereale din Româ
nia.

Venitul național a crescut cu 
4,8 la sută. Succese importante 
s-au obținut in toate sectoarele 
de activitate. S-a realizat un 
volum de investiții cu ceva mai 
mare față de 1986. Practic, se 
poate spune că ceea ce am în
făptuit in cursul anului trecut 
— deși nu se ridică la nivelul 
prevederilor planului — repre
zintă, totuși, realizări importan
te, ținind seama de problemele 
cărora a trebuit să le facem față 
și asupra cărora voi reveni ul
terior.

Putem spune, deci, că in primii 
2 ani s-au făcut pași importanți 
in realizarea prevederilor pla
nului cincinal, a hotâririlor 
Congresului al XlII-leâ al parti
dului, care asigură trecerea pa
triei noastre la un nou stadiu 
de dezvoltare, ridicarea gradu
lui general de civilizație, a bu
năstării întregii noastre națiuni. 
(Aplauze puternice, prelungite).

Toate aceste realizări demon
strează, cu puterea faptelor, 
justețea programelor, a planu
lui, capacitatea partidului nos
tru de a asigura'aplicarea crea
toare a legităților și adevăruri
lor general-valabile la condiții
le și realitățile din România. 
Toate acestea sini rezultatul ne
mijlocit al muncii eroicei noas
tre clase muncitoare, a tuturor 
oamenilor muncii, fără deose
bire de naționalitate, a țără
nimii. a intelectualității, a în
tregului popor. Iată de ce do
resc ca și de la Plenara Consi
liului Național al Oamenilor 
Muncii să adresez cele mai 
calde felicitări tuturor construc
torilor socialismului din patria 
noastră și urări de noi și noi 
succese in intreaga activitate 
închinată patriei, construcției 
socialismului ! (Aplauze și ura
le puternice; se scandează în
delung ..Ceaușescu șl poporul!“, 
,.Ceaușescu — România, stima 
noastră și mîndria!").

Așa cum am menționat, dacă 
in toate domeniile de activitate 
am fi lucrat mai bine, cu un 
spirit de mai mare răspundere, 
de ordine și disciplină, fără nici 
o îndoială că am fi putut avea 
realizări mult mai bune. Este 
bine cunoscut că in prima parte 
a anului trecut am avut serioase 
rămineri in urmă. Este adevă
rat că, în parte, ele s-au da
torat și condițiilor iernii grele 
pe care am avut-o. Dar numai 
în parte, pentru că — dacă dis
cutăm cu toată răspunderea — 
nu aceste condiții au dus ia ră- 
minerea in urmă, ci lipsa de 

măsuri necesare, de răspundere 
in organizarea temeinică a ac
tivității chiar in condiții mai 
grele. Subliniez aceasta, pentru 
că — discuiind planul pe acest 
an. mai cu seamă pe primul 
trimestru — trebuie să avem in 
vedere că facem comparația 
cu o perioadă în care activita
tea a fost cu totul nesatisfăcă
toare. Noi am discutat această 
situație in cursul anului trecut, 
dar o reamintesc acum, pentru 
că este necesar să tragem toate 
concluziile din greșelile, din lip
surile care au existat in buna 
organizare și desfășurare a ac
tivității din anul trecut, pentru 
a nu se mai manifesta aseme
nea situații și pentru a asigura 
înfăptuirea neabătută a planu
lui, lună de lună, zi de zi. la 
toți indicatorii.

Trebuie să facem astfel incit 
să asigurăm folosirea în cele 
mai bune condiții a capacități
lor de producție, a forței crea
toare a tuturor oamenilor mun
cii. a întregii noastre națiuni, 
in vederea înfăptuirii neabătu
te a programelor și sarcinilor 
pe care Ie avem pentru acest 
an, pentru întregul cincinal.

Anul acesta se împlinesc 20 de 
ani de la reorganizarea terito- 
rial-administrativă a țării, de la 
desființarea raioanelor și regiu
nilor. de la simplificarea orga
nizării teritorial-administrative 
și organizarea județelor, ca 
unități de bază in conducerea 
activității teritoriale. Viața a 
demonstrat pe deplin justețea 
acestor măsuri ! Tocmai pe a- 
ceastă bază am putut să asigu
răm amplasarea mai rațională 
a forțelor de producție pe în
tregul teritoriu, dezvoltarea ar
monioasă a tuturor zonelor 
țării, crearea celor mai bune 
condiții de dezvoltare economi- 
co-socială și de asigurare a de
plinei egalități in drepturi pen
tru toți cetățenii patriei noas
tre ! (Aplauze și urale puterni
ce, prelungite ; se scandează în
delung: „Ceaușescu — P.C.R.!“, 
„Ceaușescu și poporul !“, 
„Ceaușescu, România — stima 
noastră și mîndria!").

Să privim harta economico- 
soeială a patriei noastre, noile 
orașe, comune, noile platforme 
industriale ! S-a vorbit aici de 
dezvoltarea unor județe, de cite 
10 ori față de perioada anteri
oară și sint altele cu o creș
tere a industriei și mai mare. 
S-a vorbit de construcții de lo
cuințe. de realizarea unei dez
voltări echilibrate a județelor și 

a producției pe locuitor — care 
reprezintă un factor important 
pentru asigurarea dezvoltării 
armonioase a tuturor zonelor, 
pentru ridicarea bunăstării ma
teriale și spirituale a poporului. 
'Tocmai pe această bază s-au 
dezvoltat puternic invățămintul, 
știința, cultura, s-a asigurat 
realizarea unui procent impor
tant din forța de muncă în in
dustrie. Practic, astăzi, indus
tria noastră reprezintă factorul 
hotărîtor in întreaga dezvoltare 
eoonomico-socială.

In același timp, s-a dezvoltat 
puternic și agricultura. S-au 
obținut creșteri importante in 
toate ramurile agriculturii. — 
care sînt cunoscute și pe care 
le vom analiza pe larg la Ple
nara Consiliului Național al A- 
griculturii, ce va avea loc la 
sfirșitul lunii. De aceea, nu do
resc să mă refer acum la ele.

Bazindu-ne pe realizările pe 
care le-am obținut, avem tot 
dreptul să vorbim de justețea 
politicii partidului, de marile 
realizări ale poporului nostru 
în construcția socialistă. Toate 
acestea demonstrează forța crea
toare a unui popor, care a li
chidat pentru totdeauna exploa
tarea și inegalitatea, a devenit 
pe deplin stăpin pe destinele 
sale și iși făurește in mod li
ber, conștient, viitorul său so
cialist și comunist ! (Aplauze și 
urale puternice ; se scandează 
îndelung „Ceaușescu și po
porul!"; „Ceaușescu-România, 
stima noastră și mîndria!").

Stimați tovarăși.
Planul" pe 1988 prevede o 

creștere importantă a produc
ției in toate sectoarele econo
miei naționale. Prevederile 
planului și programelor pe a- 
eest an sint bine cunoscute, de 
aceea nu doresc s& mă opresc 
in mod deosebit asupra lor.

Așa cum am Stabilit la Con
ferința Națională a partidului, 
este necesar ca in anul 1988 să 
se obțină in toate domeniile cea 
mai bună producție din cei trei 
ani ai actualului cincinal.

în dezbateri, tovarășii care au 
luat cuvintul au afirmat hotă- 
rirea colectivelor și județelor 
pe care le reprezintă de a face 
totul pentru a realiza acest o- 
biectiv.

în prima lună a anului acesta 
au fost obținute unele rezultate 
bune, deși mai sint — așa cum 
s-a arătat — o serie de rămî- 
neri în urmă. Repet, insă, că, în 

legătură cu ritmurile bune de 
dezvoltare din luna aceasta, tre
buie să avem in vedere că ele 
se referă la producția foarte 
mică din ianuarie anul trecut. 
De aceea, pentru a vorbi de re
zultate bune trebuie să ținem 
seama de prevederile planului ! 
Pentru a ne înscrie in realiza
rea prevederilor pe acest an. 
trebuie ca, lună de lună, pină 
in decembrie, să menținem, cel 
puțin, ritmul din ianuarie ! A- 
ceasta Înseamnă că trebuie să 
trecem cu toată hotărirea la 
buna organizare a activității, în 
vederea realizării in cele mai 
bune condițiuni a planului pe 
februarie, pe martie, pe trimes
trul I și pe întregul an.

La baza intregii activități tre
buie să punem realizarea pro
ducției fizice in toate sectoa
rele și, în primul rind, a pro
ducției de export. Am fost in
format că, in ședințele pe con
silii dc ramuri, unele centrale 
și întreprinderi au încercat să 
justifice nerealizarea produc
ției de export, incălcînd, . de 
fapt, prevederile planului și 
legile țării. Trebuie să fie bine 
înțeles că realizarea produc
ției de export trebuie să stea in 
centrul activității și să consti
tuie problema prioritară a tu
turor centralelor, întreprinde
rilor și ministerelor !

Trebuie să se pună capăt cu 
desăvirșire practicii vechi — 
in totală contradicție cu princi
piile autoconducerii și auto- 
gestiunii — de a alerga după 
valoarea producției marfă, prin 
tot felul de deplasări ale produc
ției dintr-o întreprindere in 
alta, dintr-o secție in alta. Nu 
avem nevoie de o asemenea 
activitate economică ! Aceasta 
nu este activitate economică, ci 
antieconomică, antisocială ! De 
aceea — repet — trebuie să se 
pornească obligatoriu de la rea
lizarea in întregime a produc
ției fizice, pe sortimente și de 
calitățile stabilite prin plan și 
prin contracte — și numai a- 
ceasta trebuie să fie conside
rată că face parte din realizarea 
planului !

In mod deosebit este necesar 
să luăm măsuri hotărite pri
vind realizarea producției de 
materii prime din țară, a 
cărbunelui, a petrolului, a e- 
nergiei electrice și a tuturor 
celorlalte materiale. Iată de ce 
mă adresez oamenilor muncii 
din domeniul minier și petro
lier cu chemarea de a face to
tul, dc a acționa cu intreaga 

răspundere patriotică pentru 
realizarea in cele mai bune 
condiții a producției de căr
bune, de petrol, de minereuri, 
asigurind, astfel, o cantitate im
portantă de materii prime ne
cesare economiei naționale !

Același apel îl adresez oa
menilor muncii din sectorul e- 
nergetic, de a acționa cu toată 
răspunderea pentru buna func
ționare a tuturor utilajelor și 
centralelor electrice, de a asi
gura energia necesară in con
formitate cu prevederile pla
nului !

Mă adresez, in același timp, 
tuturor colectivelor de oameni 
ai muncii din siderurgie și me
talurgie. din chimie și petrochi
mie, din construcția de mașini, 
din industria ușoară, materiale 
de construcții, din toate sec
toarele de activitate, eu chema
rea de a acționa cu intreaga 
răspundere și de a face totul ca 
și aceste sectoare — ca, de alt
fel, toate ramurile economiei 
noastre — să realizeze. în cele 
mai bune condiții, prevederile 
planului și programelor pe a- 
cest an ! Am încrederea că 
toate consiliile de condu
cere, oamenii muncii din 
toate aceste sectoare, din în
treaga economie vor ac
ționa cu toate forțele și 
iși vor face datoria față de pa
trie, față de cauza socialismului 
în patria noastră. (Aplauze și 
urale puternice ; se scandează 
îndelung „Ceaușescu și po
porul !").

Este necesar ca. în toate sec
toarele, să se acționeze cu toată 
răspunderea in vederea redu
cerii consumurilor energetice și 
materiale, a realizării produc
ției cu respectarea strictă a 
normelor de consum prevăzute 
și cu stabilirea de noi căi de 
diminuare în continuare a con
sumurilor ! De asemenea, tre
buie să se intensifice activita
tea in vederea recuperării și re- 
folosirii materialelor, pieselor 
și subansamblelor — acestea 
reprezentind o pondere impor
tantă, in unele sectoare de 
peste 50 la sută — din necesarul 
de materii prime și materiale.

în acest an trebuie să se rea
lizeze cea mai mare parte a 
programelor de modernizare și 
organizare a producției. Rămi- 
nerile în urmă din anul trecut 
sint și rezultatul nerealizării 
acestor programe. S-au discu
tat toate acestea, dar doresc să 
subliniez și să atrag atenția tu
turor cadrelor de conducere, 

consiliilor oamenilor muncii din 
toate domeniile că trebuie să 
acționeze, cu intreaga răspun
dere, in vederea realizării pre-‘ 
vederilor acestor programe, a 
perfecționării și îmbunătățirii 
lor in continuare !

Se impun măsuri hotărite pen-j 
tru organizarea mai temeinică a; 
muncii, a activității de produc-ț; 
ție in toate sectoarele, pentru ■ 
înfăptuirea programelor de mo- 
dernizare, de organizare știin- j 
țifică, de dotare, mecanizare și 
automatizare a unor procese de 
producție, asigurindu-se, astfel, 
o creștere mult mai puternică a 
productivității muncii in toate 
sectoarele.

O atenție deosebită trebuie să ' 
se acorde îmbunătățirii calității 
și ridicării nivelului tehnic al 
producției, atit a celei pentru 
export, cit și pentru consumul 
intern. Cred că nu este necesar 
să insist mai mult asupra im
portanței realizării unor pro
duse de inaltă calitate și nivel 
tehnic, competitive cu cele mai 
bune pe plan mondial.

Planul acordă o atenție deose
bită problemelor activității eco
nomice, creșterii eficienței și 
rentabilității in toate sectoarele. 
De altfel, nici nu se poate vorbi 
de autoconducere, de autogestiu- 
ne fără a porni de la necesita
tea unei activități eficiente, cu 
o rentabilitate maximă in toate 
domeniile !

în acest an avem de realizat 
un mare volum de investiții. 
Trebuie să punem în producție 
importante capacități de produc
ție. să asigurăm punerea în func
țiune a primelor grupuri ener
getice nucleare și, în general, 
să realizăm toate lucrările de 
investiții șl de reparații capi
tale din domeniul energetic, din 
toate sectoarele de activitate. Șl 
aici se cere ca oamenii muncii 
să acționeze cu mai mare răs
pundere, cu mai multă ordine șl 
disciplină in îndeplinirea, in 
cele mai bune condițiuni, a sar
cinilor foarte importante pe 
care le au în acest sector im
portant al activității noastre 
economice !

Așa cum am spus, sînt bine 
cunoscute programele și preve
derile planului pentru toate sec
toarele de activitate. De aceea 
nu am mai dat cifre. Dar sînt 
necesare — și insist — măsuri 
hotărite în toate sectoarele, in 
toate unitățile, centralele, orga
nele centrale, in vederea înfăp
tuirii neabătute a tuturor pre

vederilor planului, pornind — 
repet — de la realizarea pro
ducției fizice in toate dome- 

. niile !
O atenție deosebită trebuie să 

se acorde realizării producției 
’ de export și exportului, a acti

vității de cooperare și speciali
zare in producție !

Sint cunoscute programele de 
cooperare în cadrul C.A.E.R., 
cu țările socialiste, cu țările in 

■ curs de dezvoltare, precum si 
programele de dezvoltare a re
lațiilor economice cu țările ca
pitaliste dezvoltate; de aceea* 
nu insist in mod deosebit asu
pra acestora. Este, insă, nece
sar să se acționeze cu toatâ 
hotărirea in vederea realizări* 
lor !

Aici, unii tovarăși au vorbii 
despre unele procente foarte 
mari în export. Vreau să arăt 
în fața Consiliului Național al 
Oamenilor Muncii care este 
realitatea în ce privește volu
mul exportului României. în 
anul pe care l-am încheiat, ex
portul a reprezentat circa 
17—18 la sută din volumul în
tregii producții industriale, dar 
la aceasta adăugăm și produc
ția agricolă. De fapt, in ce pri
vește industria, aceasta nu re
prezintă mai mult de 15—16 la 
sută. Desigur, in cadrul specia
lizării, sînt întreprinderi care 
au o pondere importantă, dar, 
pe total economie, exportul 
nostru este foarte mic. Am mai 
atras atenția asupra acestei 
probleme. Chiar țările socialis
te din C.A.E.R. au un export de 
30, 40, unele chiar 50 la sută. 
O serie de țări capitaliste din 
Europa merg la export chiar cu 
mai mult de 50 Ia sută din ac
tivitatea lor economică. Deci un 
export de 15 la sută sau de 18 
la sută din totalul economiei 
naționale este cu totul nesatis- 
fâcător. Desigur, exportul nu 
este un scop in sine ; nu facem 
export de dragul exportului 1 
Noi trebuie să facem un import 
mare de materii prime și ma
teriale. Importăm circa 70 la 
sută, chiar ceva mai mult, din 
necesarul de petrol care se pre
lucrează în țară. Importăm pes
te 90 la sută din minereul de 
fier, circa 60 Ia sută din cărbu
nele cocsificabil. De asemenea, 
importăm in întregime bumba
cul, 50 la sută din necesarul de 
piei de bovine ; importăm in 
întregime nichelul, molibdenul ,3

(Continuare in pag. a Il-a) .;



SÎMBĂTĂ 6 FEBRUARIE 1988„SCÎNTEIA TINERETULUI" pag. 2
. ...........................    ■ III. I II. .................. ■■■■! I. ............ .

LUCRĂRILE PLENAREI CONSILIULUI NATIONAL AL OAMENILOR MUNCII
CUVINTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

(Urmare din pag. I)

Importăm tncă cupru $1 alte și 
alte materiale. Și nu c vorba de 
o pondere mică — la unele, ața 
cum ați văzut, importăm sută 
la sută. Toate acestea trebuie 
să le plătim. Aceasta este una 
din problemele de bază pentru 
asigurarea desfășurării normale 
a activității economice.

Aici, Ia plenara Consiliului 
National al Oamenilor Muncii 
sînt prezente cadrele de bază 
din economic, conducătorii mi
nisterelor, ai organelor centra
le, centralelor, întreprinderilor, 
sint prezenti muncitori, toti cei 
care au răspunderea in organi
zarea si desfășurarea corespun
zătoare a activității cconomico- 
sociale. Și trebuie să se înțe
leagă bine că problema expor
tului nu este numai o proble
mă de a face schimburi econo
mice. ci este o problemă esen
țială pentru buna activitate si 
înfăptuirea programelor de 
dezvoltare economică.

Nu se poate asigura dezvol
tarea fără colaborarea cu alte 
țări, fără export, fără import — 
și acest lucru trebuie să" fie 
bine înțeles de toate cadrele 
noastre din economi", de toti 
oamenii muncii, de întregul 
nostru popor ! (Aplăuze puter
nice, prelungite).

Mi-e greu să înțeleg pe di
rectorul de întreprindere care a 

făcut 102 la sută planul pe ia
nuarie și exportul 5 la sută, în
câlcind legea. Cum mai poate 
acesta să stea în fruntea fntre- 
£rinderli ? Trebuie să dezba- 

>m aceasta in consiliul oame
nilor muncii, pentru că pune in 
pericol existenta colectivului 
intivprinderii, condițiile de 
muncă pentru muncitorii din 
întreprinderea respectivă. Și nu 
e nun tai o întreprindere 1 Spun 
adeasta cu toată seriozitatea, 
subliniind că este necesar să se 
inteleagiiu bine acest lucru de 
către toaUe cadrele noastre, de 
consiliile de conducere, să se 
dezbată cu toti oamenii muncii 
in calitatea lor de proprietari, 
de producători, pentru a se a- 
sigura înfăptuirea neabătută a 
exportului, așa cum este prevă
zut ! Desigur, pentru export 
trebuie calitate, trebuie exigen
tă — și nu se mai pot rezolva 
problemele prin plimbarea pro
ducției dintr-un loc in altul sau 
prin discutarea ia telefon cu 
partetnerii interni să primească 
producția, chiar dacă nu cores
punda calității, cum s-a in- 
timplat nu o dată ! Legile 
sint foarte clare șl vom 
lua măsuri ferme „pentru a se 
acționa in toate întreprinderile 
in conformitate cu legile tării, 
cu interesele dezvoltării econo
miei naționale, ale ridicării gra
dului de civilizație al poporului 
nostru I

In fond, aga au procedat ce* 
de la „Steagul Roșu" din Bra
șov. N-au făcut producția, au 
încălcat prevederile legale pri
vind sistemul de retribuție si — 
pornind de la interesul de a-și 
asigura lor o retribuție mal 
mare — au nedreptățit ne oa
menii muncii di&tr-o secție care 
iși îndepliniseră planul in între
gime si le-au redus retribuția, 
încâlcind legile tării. Desigur, 
aceasta nu justifică cu nimic 
felul cum au acționat unii oa
meni ai muncii din secția res
pectivă, pentru că nu se. pot 
admite nimănui acțiuni anarhi
ce. Avem forme democratice si 
am și acționat în mod cores
punzător. prin adunarea genera
lă. care a luat măsuri pentru a 
pune ordine în această între
prindere.

Iată de ce atrag atentia cu 
toată seriozitatea și insist asu
pra necesității ca, încă din a- 
ceastă lună, să so realizeze in 
întregime producția de export, 
care, pe ansamblu, nu repre
zintă decit circa 18 la sută din 
întreaga producție industrială. 
Să facem totul ca. lună de lună, 
zi de zi. să realizăm cu priori
tate exportul. în condiții de ca
litate stabilite si tot ceea ce 
este prevăzut în contracte ! 
Așa cum si noi trebuie să fim 
exigent! fată de ce importăm, 
pentru că s-au recepționat, s-au 
primit multe mașini, multe uti

laje care nu răspund condiții
lor si criteriilor — pentru care 
s-a plătit — și care nu răspund 
contractelor și criteriilor prevă
zute in contracte.

Sint neoesare măsuri hotărîte 
ca întreprinderile de comerț ex
terior. toți cei ce se ocupă direct 
de aceste lucruri să-și îndepli
nească In mai bune conditiuni 
roiul pe care îl au. atit în ce 
privește exportul cit și impor
tul I

în domeniul activității econo- 
mico-financiare se impune apli
carea cu mai multă fermitate a 
programului financiar-econo- 
mic. de autogestiune șl autofi
nanțare. In această privință 
s-au făcut ceva pași, dar nCsa- 
tisfăcători. Subliniez din nou 
că organele noastre financiare 
— începînd cu Ministerul de 
Finanțe, cu băncile, cu organele 
județene, din ministere, centra
le și întreprinderi — nu îșl în
deplinesc în mod corespunză
tor rolul important Pe care ii%
au în desfășurarea activității c- 
conomico-sociale. în realizarea 
autogestiunii și autofinanțării.

Trebuie să se înțeleagă bine 
că întocmirea la timp și cu 
multă exigentă a bugetelor de 
venituri și cheltuieli constituie 
o necesitate, acestea constitu
ind principii de bază pentru 
autogestiune și autofinanțare, 
pentru creșterea eficientei și a 
rentabilității Întregii activități 

economico-soclale. Nu e sufi
cient numai să vorbim de auto
gestiune. de autoconducere. de 
autofinanțare și, de fapt, să con
tinuăm să facem risipă, să în
țelegem aceasta — cum fac 
unii — tn sensul de a cheltui 
fără a mai da socoteală nimă
nui. Or, întreprinderea nu e 
proprietatea personală a nimă
nui ; ea e proprietatea întregu
lui popor, e dată in administra
rea întregului colectiv, iar cei 
care sînt puși să o administreze 
poartă răspunderea materială, 
și din toate punctele de vedere. 
Pentru felul cum iți fac datoria.

In această privință, trebuie 
ca, în acest an. să se acționeze 
cu toată hotărîrea în vederea 
desfășurării în cele mai bune 
condiții a activității financiare, 
a întocmirii bugetelor de veni
turi si cheltuieli, pentru creș
terea și mai puternică a răspun
derii Și a rolului organelor fi
nanciare în buna desfășurare a 
întregii activități.

Avem prevederi bune, avem 
organisme bune ! Este necesar, 
acum, să acționăm cu toată 
hotărîrea pentru ca ele să-si 
îndeplinească — și trebuie să 
realizeze în acest an — răspun
derea ne care o au în fața tă
rii, a poporului I

Stimat! tovarăși,

Realizarea planurilor și pro
gramelor în toate sectoarele im
pune creșterea și mai puternică 

a rolului cercetării științifice șl 
al tnvățămintului In toate dome
niile. Noua revoluție tehnlco- 
științifică și noua revoluție 
agrară constituie factori hotări- 
tori pentru înfăptuirea progra
melor de dezvoltare economico- 
socială. Nu se poate concepe 
înfăptuirea socialismului și co
munismului fără a așeza la 
baza întregii activități cele mai 
noi cuceriri ale științei și teh
nicii in toate domeniile, ale cu
noașterii umane in general ! Ne 
aflăm într-un asemenea stadiu 
de dezvoltare cind știința și 
tehnica devin factori hotărîtori 
pentru progresul general al 
omenirii, cu atit mai mult pen
tru construcția cu succes a so
cialismului și comunismului ! 
(Aplauze puternice, prelungite).

Este necesar să înfăptuim 
neabătut programele de pregă
tire a cadrelor, de perfecțio
nare a invătâmintului. Se im
pune să acordăm, in învățămînt, 
o atenție mai mare problemelor 
conducerii și organizării activi
tății economico-sociale a între
prinderilor. Inginerii, specialiș
tii din toate domeniile trebuie, 
din facultate — unii chiar din 
licee — să-și însușească o serie 
de cunoștințe și să știe ce în
seamnă organizarea unei secții, 
a unui sector, a unei întreprin
deri, în toată complexitatea lor. 
La aceasta trebuie să adăugăm 

problemele economice, mai cu 
seamă problemele de comerț 
exterior. avînd In vedere că, 
într-o formă sau alta. fiecare 
specialist este, la un moment 
dat. angajat in activitatea de 
comerț exterior și, desigur, in 
problemele financiare. Mă refer 
la învățămîntul din toate sec
toarele, inclusiv în politehnici, 
deși, desigur, este necesar ca 
în învățămîntul economic să 
îmbunătățim predarea științelor 
economice, a activității econo- 
mico-financiare reale nu teore
tice. pentru ca absolvenții in
stitutelor economice să cunoas
că bine problemele activității de 
finanțare economleo-socială, 
ale autofinanțării și tot ceea ce 
Impune aceasta. Dar și cadrele 
din toate sectoarele, fiecare 
specialist trebuie să aibă un 
minimum de cunoștințe econo
mice și financiare pentru a pu
tea să îndeplinească o muncă, 
începind chiar cu conducerea 
secției, a grupei chiar, fiindcă 
răspunderea cconomico-finan- 
ciară începe din secție, din 
grupă, de ia maistru. In acest 
sens, sint necesare măsuri pen
tru a aduce îmbunătățiri și a 
ridica nivelul general de pre
gătire a cadrelor noastre, odată 
cu pregătirea tehnico-profesio- 
nală, in raport cu dezvoltarea 
continuă a tehnicii, a științei, 
astfel ca fiecare să-și poată în

deplini în cele mal bun* 
condițiuni misiunea ce-i va re
veni in producție.

Sint necesare măsuri ferme 
de reciclare, pregătire, de îm
bunătățire continuă a pregă
tirii, a cunoștințelor tuturor oa
menilor muncii, a cadrelor noas
tre din toate domeniile.

In înfăptuirea antoconducerli, 
autogestiunii, o Importanță de
osebită revine sistemului de re
tribuție, pentru a asigura ca 
veniturile oamenilor muncii, din 
toate sectoarele, să fie determi
nate de realizarea producției, de 
munca pe care o desfășoară fie
care, intr-un sector sau altul. 
Avem legi bune ! Trebuie să 
aplicăm ferm principiile acordu
lui global ! Să aplicăm ferm 
principiile socialiste de retribu
ție. astfel incit nimeni să nu 
poată obține venituri fără mun
că și să se asigure retribuirea 
corespunzătoare cu activitatea 
pe care o desfășoară fiecare In 
sectorul său. Vreau să atrag, 
însă, serios atenția că toate 
conducerile întreprinderilor, ale 
ministerelor au răspunderea de 
a lua toate măsurile pentru a se 
asigura contractele necesare și 
condițiile de realizare a pro
ducției, astfel ca, realmente, oa
menii să poată să-și realizeze 
prin munca lor veniturile care 
sînt prevăzute.

(Continuare In pag. a IlI-a)
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județean Dolj al P.C.R.. Mihal 
Marina, prim-secretar al Comi
tetului județean Constanta al 
P.C.R., Ferdinand Toth, secretar 
pentru problemele economice al 
Comitetului județean Caraș-Se- 
verin al P.C.R.. Gheorghe Mi- 
hăescu. maistru. președintele 
consiliului oamenilor muncii al 
Combinatului' de lianți șl azbo
ciment — Fieni. județul Dîmbo
vița, Erou al Muncii Socialiste. 
Ion Popa, prim-secretar al Co
mitetului județean Hunedoara 
al P.C.R. ■' ......................

ParticipaHțfl ,'la .dezbateri au 
adus un profund oin’agiii activi
tății prodigioase desfășurate de 
secretarul general al partidului, 
președintele Republicii, tovară
șul Nicolae Ceaușescu, subli
niind roiul său esențial în ela
borarea unei concepții științi
fice. globale și unitare, privind 
dezvoltarea intensivă si. moder
nizarea continuă a indastriei. a 
tuturor ramurilor economiei na
ționale. in -perfeoționarea neîn
treruptă Er-sistcmtilui-democra
ției noastre muncitorești-revo- 
luționare,...realizarea unei -noi- 
calități a muncii și a vieții în
tregului popor. în progresul 
multilateral al țării.

In timpul dezbaterilor s-a dat 
o deosebită apreciere contribu
ției de mare insemnătate pe 
care tovarășa Elena Ceaușescu 
o aduce la elaborarea si înfăp
tuirea planurilor și programelor 
de dezvoltare economico-socială 
a patriei, la realizarea obiecti
velor noii revoluții telinfco'-ști- 
ințiflce, în vederea promovării 
pe scară largă a progresului 
tehnic în toate sectoarele de ac
tivitate, la îmbogățirea vieții 
spirituale a Întregului popor.

In cadrul plenarei au fost evi
dențiate marile transformări 
care au avut loc în patria noas
tră în perioada inaugurată de 
Congresul al IX-lea al P.C.R., 
prin Înfăptuirea politicii parti
dului. inițiată de secretarul său 
general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, privind repartizarea 
judicioasă, echilibrată, a forțe
lor de producție pe întreg cu
prinsul tării, ceea ce a asigurat 
creșterea continuă a potențialu
lui economic al 'tuturor județe
lor și localităților, condiții ega
le de muncă și de viață tuturor 
cetățenilor patriei, ridicarea ge
nerală a nivelului de trai mate
rial și spiritual al întregului po
por.

Pornind de la orientările sta
bilite de Congresul al XIII-lea 
șl Conferința Națională ale 
partidului, de la cerințele și 
exigențele formulate de tovară
șul Nicolae Ceaușescu. partici- 
panții la dezbateri au examinat 
cu înaltă responsabilitate acti
vitatea depusă de organele de 
conducere colectivă, de toți oa
menii muncii pentru îndeplini
rea sarcinilor de plan, precum 
și căile și direcțiile de acțiune 
pentru realizarea exemplară a 
prevederilor pe trimestrul I și 
pe întregul an.

în cadrul plenarei au fost a- 
nalizate, în același timp, pe 
larg, aspecte privind perfecțio
narea. in continuare, a metode
lor și stilului de muncă ale 
consiliilor oamenilor muncii, 
pentru ca acestea să se afirme 
tot mai mult ca foruri de con
ducere eficientă a Întregii acti
vități. să-și îndeplinească cu 
răspundere sporită sarcinile ce 
le revin în asigurarea autocon- 
ducerii muncitorești si autoges

tiunii economico-flnanciare, In 
gospodărirea cu maximă efi
ciență a avuției naționale în
credințate de societate.

Participanțil la dezbateri și-au 
exprimat acordul deplin față 
de politica externă a partidului 
și statului, promovată cu stră
lucire de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. dind o înaltă apre
ciere contribuției sale, recunos
cută în întreaga lume, la solu
ționarea constructivă a marilor 
și complexelor probleme ce 
confruntă omenirea, la înfăptui
rea dezarmării și Instaurarea u- 
nui climat de destindere, secu
ritate, pace și cooperare inter
națională.

După două zile de rodnice 
dezbateri, In centrul cărora 
s-au aflat sarcinile de plan 
prevăzute pentru acest an. Con
siliul Național al Oamenilor 
Muncii a aprobat. In unanimi
tate, Planul național unic de 
dezvoltare economico-socială a 
țării pe 1988.

In continuare. plenara a 
adoptat, în unanimitate, Hotă- 
rirea-Chemare a Consiliului 
Național al Oamenilor Muncii.

In aplauzele celor prezenți, a 
lvat cuvîntul t o v ar ă ș u 1 
NICOLAE CEAUȘESCU, se
cretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
președintele Consiliului Națio
nal al Oamenilor Muncii.

Cuvintarea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu a fost urmă
rită cu viu interes și deplină 
aprobare, fiind subliniată, fn. 
repetate rinduri, cu îndelungi 
aplauze, cu uraie și ovații.

Participanțil la plenară au 
aclamat cu înflăcărare pentru 
partid și secretarul său general,

pentrti patria socialistă, rea- 
firmind adeziunea deplină a 
clasei muncitoare, a întregului 
popor la politica internă și ex
ternă a partidului și statului, 
care corespunde 'în cel mai 
înalt grad intereselor și aspi

rațiilor supreme ale națiunii 
noastre, de progres șl bunăsta
re, de pace, înțelegere și largă 
colaborare cu toate statele 
lumii.

In această atmosferă vibran
tă, participanțil au exprimat, 

totodată, în numele colectivelor 
pe care le reprezintă, angaja
mentul de a acționa cu toată 
fermitatea pentru înfăptuirea 
orientărilor și sarcinilor cu
prinse in cuvintarea tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, ce vor sta 

la baza întregii activități a 
consiliilor oamenilor muncii, a 
tuturor unităților economice și 
sociale, pentru transpunerea in 
viață a hotărîrllor adoptate 
de plenară, pentru îndeplinirea, 
în condiții de înaltă calitate și 

eficiență, a planului pe anul 
1988. a prevederilor actualului 
cincinal, pentru realizarea nea
bătută a obiectivelor stabilite 
de Congresul al XIII-lea și 
Conferința Națională ale parti
dului.

Cercetarea științifică, ingineria tehnologică - 
puternic implicate in dezvoltarea multilaterala, 

intensivă a economiei

Cantități suplimentare de cărbune 
livrate termocentralelor

în concepția partidului nos
tru. știința, cercetarea știin
țifică și ingineria tehnologică 
se constituie în veritabile a- 
vanposturi ale progresului ne
întrerupt. multilateral al eco
nomiei. Această concepție a 
fost prefigurată cu mai bine 
de două decenii în urmă de 
secretarul general al partidu
lui, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, genial strateg care 
a transformat știința și cerce
tarea într-o adevărată forță 
de producție. „Fără a așeza ja 
baza societății noastre știința, 
tot ce a creat mai bun ome
nirea. o înaltă pregătire pro
fesională — arăta secretarul 
general al partidului — nu 
putem realiza obiectivele pe 
care le avem".

Realismul și justețea aces
tei concepții profund nova
toare sînt puternic evidenția
te și de rezultatele înregis
trate de poporul nostru In ac
tivitatea desfășurată In anul 
1987, cind s-a continuat cu 
succes linia dezvoltării impu
se în cea mai bogată perioadă 
de Înfăptuiri din istoria mul
timilenară a patriei, perioadă 
jalonată de prefaceri radicale 
în economie, în structurile so
ciale, în gîndirea și modul de 
existentă ale oamenilor și ră
masă în conștiința tuturor 
drept epoca de aur a Româ
niei — Epoca Nicolae 
Ceaușescu. Astfel șt în acest 
al doilea an al actualului cin
cinal activitatea de cerceta
re științifică, dezvoltare teh
nologică și introducere a pro
gresului tehnic, desfășurată pe 
baza programelor elaborate 
sub conducerea nemijlocită a 
tovarășei academician doctor 
inginer Elena Ceaușescu, și-a 
adus o contribuție importan
tă la asigurarea creșterii eco
nomice Intensive, la sporirea 
mai accentuată a productivi
tății muncii, a eficienței eco
nomice.

Asa cum se subliniază In

Comunicatul cu privire la în
deplinirea Planului național 
unic de dezvoltare economico- 
socială a Republicii Socialiste 
România, pe anul 1987, amplu 
și important document care ne 
oferă tabloul unor prestigioase 
succese înregistrate în toate 
domeniile de activitate — pe 
baza cercetării științifice și 
dezvoltării tehnologice, în cel 
de al doilea an al actualului 
cincinal 's-au realizat și in
trodus în fabricație peste 
2 850 tipuri noi .și modernita
te de mașini, utilaje, aparate, 
instalații. 1 060 materiale și 

Pe marginea Comunicatului cu privire la îndepli
nirea Planului național unic de dezvoltare econo
mico-socială a Republicii Socialiste România, 

pe anul 1987

bunuri de larg consum. Dez- 
voltînd puternic cercetarea 
proprie, creativitatea tehnică, 
in 1987 au fost introduse în 
producție 1 775 tehnologii, me
canizări și automatizări noi și 
perfecționate. îndeosebi fn chi
mie, metalurgie, construcții 
de mașini, electrotehnică și 
electronică. accelerîndu-se 
procesul de înnoire a produc
ției, industriei prelucrătoare.

Cercetarea științifică din 
patria noastră și-a adus o 
contribuție deosebită la spo
rirea eficientei economice în
tr-o serie de sectoare precum 
cercetarea geologică, valorifi
carea resurselor noi și refo- 
losibile, în activitatea de 
transpunere în viață a progra
mului de valorificare și re- 
condiționare a materialelor, 
pieselor și subansamblelor. O 
substanțială contribuție și-a 
adus-o știința la rezolvarea 
problemelor legate de înfăp
tuirea obiectivelor noii revo
luții agrare.

Știința, cercetarea științifică, 
ingineria tehnologică și-au 
adus o contribuție de mare 
însemnătate și in domeniul 
înfăptuirii programului de 
perfecționare a organizării și 
de modernizare a fabricației. 
Rezultat al aplicării in viață a 
unor metode noi de lucru, a 
unor tehnologii noi intr-o se
rie de ramuri și sectoare ale 
economiei, producția materia
lă a cunoscut însemnate creș
teri. redueîndu-se substanțial 
consumurile energetice și de 
materii prime, cheltuielile în 
general. Pe de altă parte, in

Întreaga economie a conti
nuat. pe baza programelor a- 
doptate, acțiunea de tipizare 
și standardizare a produselor 
și tehnologiilor.

Evidențiind progresele în
semnate. înregistrate de po
porul nostru, pe calea dezvol
tării economico-sociale tot 
mai puternice a patriei. Co
municatul cu privire la înde
plinirea Planului național unic 
de dezvoltare economico-so
cială a Republicii Socialiste 
România, pe anul 1987, subli
niază că in cel de al doilea an 
al cincinalului au fost dezvol
tate cercetările fundamentale 
în strînsă legătură cu cerce
tarea aplicativă, ceea ce a 
condus la sporirea contribuției 
științei, la promovarea progre
sului tehnic în întreaga noas
tră economie. Avînd în vede
re toate aceste succese de 
prestigiu dar și lipsurile care 
s-au mai manifestat în unele 
sectoare și domenii de activi
tate, neajunsurile lntimpinate 

în ce privește buna aprovi
zionare tehnico-materială. or
ganizarea pe baze științifice a 
producției și a fnuncii, redu
cerea cheltuielilor de produc
ție. , în continuare se cer in
tensificate eforturile pentru 
aplicarea promptă in practică 
a celor mai noi cuceriri ale 
științei și tehnicii.

Așa cum ne cere secretarul 
general al partidului, tovară
șul Nicolae Ceaușescu. și cum 
impun interesele dezvoltării 
tot mai puternice, pe mai de
parte, a economiei țării, in 
centrul preocupărilor tuturor 
trebuie să se situeze înfăptui
rea exemplară a programelor 
privind introducerea și extin
derea celor mai noi rea
lizări ale științei și tehni
cii. in toate domeniile de ac
tivitate. Pe de altă parte, pen
tru Înfăptuirea cu succes a 
obiectivelor adoptate de Con
gresul al XIII-lea al partidu
lui. a importantelor programe 
adoptate în toate domeniile 
de activitate se impun acțiuni 
hotărîte în scopul folosirii e- 
ficiente a puternicei baze ști
ințifice și tehnologice de care 
dispune țara noastră.

Așadar, cercetării științifice 
românești, angajată în pre
zent puternic în realizarea u- 
nui mare număr de obiective, 
îi revin in continuare sar
cini complexe, pe multiple pla
nuri. strategia progresului ur
mărind și. în actuala etapă 
creșterea rolului cercetării, 
științei șl tehnologiei ca fac
tor de civilizație și Înflorire 
multilaterală a țării. Iată de 
ce. în 1988, an hotărîtor pen
tru Înfăptuirea prevederilor 
actualului cincinal, trebuie să 
facem totul, să acționăm ferm, 
în ășa fel incit activitatea de 
cercetare și învățămînt să-și 
sporească tot mai mult contri
buția la ridicarea necontenită 
a patriei pe cele mai înalte 
culmi de civilizație și progres.

NICOLAE MILITARU

Intr-un bazin carbonifer cum 
este cel al Voivozilor recor
durile de producție au o rele
vanță deosebită in ansamblul 
activității desfășurate. Practic, 
acestea se regăsesc semnifica
tiv la nivelul fiecărui sector de 
producție, indiferent că este 
vorba de subteran sau suprafa
ță. Altfel spus, ele au devenit 
un fapt obișnuit! de muncă, o 
tradiție In abatajele și carierele 
acestei întreprinderi. Nici nu 
ar putea fi altfel dacă avem în 
vedere organizarea temeinică, 
riguroasă, pînă în cele mai mici 
detalii, a întregului flux de 
producție. Tocmai de aceea spi
ritul de inițiativă și competiție 
sînt cu totul deosebite. Firește, 
Interesează înainte de toate În
deplinirea ritmică, integrală a 
sarcinilor de plan, dar in mă
sură egală și nivelul depășirilor 
înregistrate la producția de căr
bune. In 1987, ca să luăm cel mai 
apropiat termen de referință, 
n-a existat lună în care să nu 
fie realizate exemplar angaja
mentele suplimentare asumate. 
Aceasta este și explicația situ
ării constant a acestui colectiv 
in fruntea întrecerii pe ramură. 
Cantitățile de cărbune extrase 
și livrate suplimentar termo
centralelor au înregistrat cote 
cu adevărat spectaculoase. Iată, 
bunăoară, în anul trecut s-a 
obținut un plus total de peste 
121 000 tone cărbune.

Sigur, Voivozii înseamnă, in 
primul rînd. cărbune, energie, 
în același timp, însă, el con
stituie un examen al înaltei 
competențe și responsabilități 
profesionale manifestate în spi
ritul unei tradiții muncitorești 
de excepție. „Am încheiat cel 
de-al doilea an al cincinalului 
cu depășiri substanțiale la toți 
indicatorii tehnico-economici, 
livrind termocentralelor Însem
nate cantități suplimentare de 
cărbune energetic. Aș remar
ca. in primul rlnd, contribuția 
sectorului de microcarlere unde 
formația condusă de maistrul 
Liviu Cuc a extras mai bine de 
70 000 tone cărbune peste pre
vederi. De asemenea, la secto

rul de producție Suplac nivelul 
planului a fost depășit cu 32 000 
tone cărbune. Bine s-a acționat 
și in sectoarele de producție 
Cuzap II și Budoi Nord in frun
tea cărora se află subinginerii 
Ștefan Vaida și Gavril Chereji. 
Cum se explică aceste rezulta
te 1 Două ar fi elementele care 
au favorizat obținerea unei 
eficiențe economice superioare : 
potențialul tehnic ridicat de 
care dispunem și executarea 
unui important volum supli
mentar la lucrările de pregătiri 
miniere. La acestea se adaugă 
atenția deosebită pe care am 
acordat-o pregătirii abatajelor 
de rezervă". Precizările aparțin 
inginerului Emil Pătruică, pre

La întreprinderea Minieră Voivozi

ședintele Consiliului Oamenilor 
Muncii din întreprindere. în 
context, este bine să amintim 
faptul că fn abatajele de la 
Voivozi se lucrează numai cu 
complexe mecanizate. Acest 
lucru determină realizarea unor 
randamente maxime pe fiecare 
post In parte. Argumentele de 
această natură sînt numeroase, 
sugestive. în anul trecut, de 
exemplu, hu puține au fost si
tuațiile cind in subteran s-a 
lucrat în condiții cu totul deo
sebite. Pinâ la urmă au invins 
curajul, bărbăția și extraordi
narul spirit de sacrificiu de care 
a dat dovadă întregul colectiv 
de oameni ai muncii.

Cum spuneam, toate sectoa
rele de producție, fără excep
ție, și-au realizat exemplar 
sarcinile și angajamentele asu
mate. La Budoi Nord depășiri
le de plan au însumat peste 
15 000 tone cărbune respectiv, 
322 ml la lucrările de pregătiri 
miniere și 300 ml Ia lucrările 
de investiții. Acest lucru a asi
gurat un demaraj corespunză
tor activității productive din a- 
cest an. Așa cum ne spunea 

subinginerul Gavril Chereji, 
șeful acestui sector, colectivul 
este pregătit pentru eforturi 
mari în acest an pe măsura 
sarcinilor mobilizatoare stabi
lite. Astfel, în cursul acestei 
luni se vor pune în funcțiune 
două noi abataje dotate cu 
complexe mecanizate, ceea ce va 
amplifica considerabil volumul 
total al activității productive 
desfășurate. Normal, suportul 
principal al realizărilor de pină 
acum și in perspectivă îl re
prezintă oamenii, între care, 
fără îndoială, șeful de brigadă 
Nicușor Mendea, alături de mi
nerii Florian Pantiș, loan Bigaz, 
Mircea Chereji, Slovac Carol și 
Iosif Brișteac. Adevărul este că 

întregul colectiv a făcut și face 
dovada unui înalt devotament 
de muncă. Așa se face că în 
luna ianuarie sarcinile de plan 
au fost realizate integral cu 
toate că acestea au sporit sub
stanțial față de aceeași perioa
dă a anului trecut. De altfel, 
pe ansamblul întreprinderii se 
evidențiază o creștere totală de 
150 000 tone cărbune.

Făcînd un calcul simplu re
zultă că în bilanțul realizări
lor din prima lună a anului se 
înscrie un plus de 1 200 tone 
cărbune. Firește, ne-am putea 
întreba, pe bună dreptate, de 
ce numai atit 7 Explicația este 
simplă : in cariere nu s-au 
efectuat decît lucrări de des- 
copertă. Volumul de excavați! 
realizat este mai mare cu 
116 211 mc steril. în abataje, 
Insă, depășirile de plan sînt 
edificatoare. în frunte se află 
sectorul de producție Cuzap II 
cu un plus total de 12 300 tone, 
Jurteana III, cu 2 900 tone și 
Jurteana I cu 740 tone. Cele
lalte sectoare și-au realizat in
tegral sarcinile stabilite. Dacă 
o să dăm dteva nume cu sigu

ranță ne-am opri la brigăzile 
conduse de minerul Teofil Ga- 
vriș de la abatajul 6520, — sec
torul Cuzap II. Dumitru Gui, 
de la abatajul 6305, sectorul 
Suplac, și Nicușor Mendea de 
la abatajul 6202/A, sectorul Bu
doi Nord. Cum era de așteptat, 
in acest interval și livrările 
către termocentrale au fost mai 
mari cu aproape 500 tone aăr- 
bune. Din nou, o cifră care nu 
este objșnuită în activitatea mi
nerilor bihoreni. Trebuie spus 
însă că termocentralele din 
Oradea n-au solicitat in această 
perioadă cantități mari de căr
bune avînd stocul asigurat. De
sigur, începînd cu luna febru
arie, se va intra în ritmul nor
mal al livrărilor, ceea ce la 
Voivozi înseamnă depășiri Sub
stanțiale față de programele 
stabilite. Toate acestea confir
mă faptul că activitatea pro
ductivă din acest an se desfă
șoară sub semnul calității și 
eficienței economice ridicate.

Un alt aspect asupra oăruia 
merită sâ insistăm în continua
re se referă la asigurarea fron
tului de lucru necesar pentru 
perioada următoare de activita
te. Mai corect spus, pregătirea 
abatajelor de rezervă. In orice 
moment, fiecare sector de 
producție are la indemină unul 
sau două asemenea abataje 
care pot prelua din mers pro
ducția atunci cind situația o 
cere. în luna ianuarie n-a fost 
cazul, dar încă din prima zi a 
lunii februarie a fost pus în 
funcțiune abatajul 6206 ia sec
torul Budoi Nord. Un alt aba
taj — 6622 — va începe să produ
că efectiv în a doua parte a 
acestei luni. De asemenea, se 
află în curs de montare două 
abataje la sectorul de produc
ție Suplac. Asta, deocamdată, 
pentru că în funcție de condi
țiile de zăcămînt existente vor 
intra în acțiune șl celelalte a- 
betaje de rezervă pregătite. 
Așa se gindește, așa se mun
cește la Voivozi.

IOAN GAVRA

i
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Consider că sindicatele trebuie 
să se implice mai serios in În
treaga activitate in ce privește 
retribuția. în buna organizare 
si desfășurare a activității în
treprinderii. Dar aceasta nu di
minuează cu nimic răspunderea 
fiecărui consiliu de conducere 
din întreprindere, a centralelor, 
a ministerelor. Desigur, așa cum 
am mai discutat, dacă intr-o în
treprindere sau alta nu sint a- 
sigurate comenzile necesare pen
tru toti oamenii muncii, trebuie 
să se discute din timp aceasta 
si să se ia măsuri de redistribui
re și de asigurare a folosirii 
rationale a forței de muncă. Pe 
ansamblu, nu avem excedent 
de forță de muncă ; avem chiar 
deficit de forță de muncă. Dar 
în unele sectoare se mențin 
oameni în plus, cu totul nejus- 
tificat. Și aceasta, fără nici o 
îndoială că are repercusiuni ne
gative și asupra veniturilor în
tregului colectiv, asupra produc
tivității muncii.

Planul nostru asigură dezvol
tarea în așa fel a forțelor de 
producție pe teritoriu, incit să 
asigure condiții de muncă pen
tru toti oamenii muncii. întregul 
nostru tineret — absolvenții șco
lilor. facultăților — au fost re
partizați. în toamnă, in muncă. 
Nimeni nu a rămas fără muncă 
— și vom asigura permanent 
acest lucru ! Dar trebuie să 
facem acest lucru în mod rational 
și nu în detrimentul dezvoltării; 
acesta ăă constituie un stimu
lent pentru buna dezvoltare, 
pentru creșterea mai puternică 
a productivității, a veniturilor, 
a bunăstării generale a po
porului nostru ! (Aplauze pu
ternice).

După cum am hotărit Ia Con
ferința Națională a partidului, 
în a doua parte a acestui an, 
vom trece Ia majorarea retribu
țiilor cu circa 10 la sută pen
tru toate categoriile de oameni 
ai muncii. Aceasta impune, insă, 
măsuri hotărite pentru înfăptui
rea planului de dezvoltare eco- 
nomico-socială, creșterea pro
ductivității muncii, menținerea 
sub control a preturilor — ceea 
ce se realizează în bune condi
ții pînă acum în acest cincinal. 
Avem convingerea că. pe între
gul cincinal, vom asigura pre
vederile din plan și în acest do
meniu. astfel incit majorarea 
să ducă la o creștere reală a re
tribuției, a veniturilor oamenilor 
muncii.

Trebuie să luăm măsuri hotă- 
rîte de realizare a tuturor pro
gramelor privind celelalte sec
toare de activitate — în dome
niul sănătății, al construcțiilor 
de locuințe — acestea consti
tuind un tot unitar al dezvol
tării patriei noastre, al ridică
rii României la un nou stadiu 
de dezvoltare, de creștere con
tinuă a nivelului de trai mate
rial și spiritual al poporului, e- 
sența politicii partidului nostru, 
telul suprem al societății socia
liste multilateral dezvoltate pe 
care o edificăm cu succes in 
România! (Urale și aplauze pu
ternice ; se scandează îndelung : 
..Ceausescu si poporul !“).

Stimați tovarăși,

Avem planuri și programe 
clare, de mare perspectivă pen
tru dezvoltarea economico-so- 
cială a patriei noastre in acest 
an, in cincinalul 1986—1990 și 
în perspectivă pînă în anii 2000. 
Aceasta asigură trecerea patriei 
noastre, încă la începutul dece
niului următor, în rindul țări
lor mediu dezvoltate, iar spre 
sfirșitul deceniului, deci in 
preajma anilor 2000, România va 
fi o tară multilateral dezvoltată, 
in care se vor realiza pe deplin 
principiile socialiste de muncă și 
de viată și se vor crea condiții 
pentru trecerea la înfăptuirea 
obiectivelor strategice ale pro
gramului partidului nostru, a 
visului de aur — comunismul ! 
(Aplauze și urale puternice ; se 
scandează îndelung ..Ceaușescu 
șbpoporul !“).

Dispunem de tot ce este ne- 
pentru realizarea acestor 

perspective minunate. Avem o 
puternică bază materială, tehni
că, dar, așa cum am menționat, 
rolul hotăritor il au oamenii. Aș 
dori ca și la plenara Consiliului 
National al Oamenilor Muncii, 
să afirm că întreaga noastră cla
să muncitoare, toti oamenii mun
cii, țărănimea, intelectualitatea, 
toti constructorii societății socia
liste din patria noastră iși înde
plinesc cu cinste rolul pe care ii 
au — și aceasta reprezintă ga
ranția supremă că, avind aseme
nea oameni, asemenea construc
tori ai socialismului care acțio
nează in spirit revoluționar, vom 
învinge orice greutăți și vom 
ajunge într-o perioadă nu prea 
îndelungată Ia piscurile lumi
noase ale societății comuniste ! 
(Aplauze și urale puternice : se 
scandează îndelung „Ceaușescu 
și poporul !“).

Este necesar să acționăm cu 
toată hotărirea pentru desfășu
rarea întregii activități pe baza 
principiilor autoconducerii. au- 
togestiunii și autofinanțării. Să 
asigurăm buna gospodărire și 
dezvoltare continuă a avuției 
naționale, a mijloacelor încre
dințate fiecărui colectiv de oa
meni ai muncii. Să perfecțio
năm, în continuare, conducerea 
și planificarea întregii activități 
economico-sociale, pornind de la 
principiile de bază pe care 
le-am adoptat în decursul dez
voltării socialiste a patriei 
noastre și confirmate de viață. 
Avem un sistem democratic 
larg. Să acționăm pentru îmbi
narea cit mai bună a activității 
organismelor statului cu organis
mele democrației muncîtorești- 
revoluționare, asigurînd toate 
condițiile ca organismele statu
lui și ale democrației muncito- 
rești-revolutionare să-și înde
plinească în cele mai bune con- 
ditiuni rolul pe care-1 au In 
toațe domeniile.

în mod deosebit, doresc să 
subliniez necesitatea creșterii 
rolului centralelor, ca unități de 
bază în desfășurarea și condu
cerea activității economico-so
ciale. Centrala, consiliul de con
ducere — vorbind de centrală 
includ toate unitățile din cadrul 
acesteia — și însăși centrala ca 
unitate organizatorică trebuie 
să poarte răspunderea directă 
de întocmirea planului și de 
realizarea lui. De altfel. încă în 
acest an am trecut la întocmi
rea acestor planuri pe centrale. 
Trebuie să se pornească de la 
folosirea integrală a capacități
lor de producție, de la necesită
țile economiei naționale. Nici o 
centrală — subliniez — nu poa
te să rămină în afara activității 
de intocmire și de realizare a 
planului, acesta fiind atributul 
principal și una din problemele 
de bază ale conducerii demo
cratice a economiei, a autocon
ducerii, autogestiunil.

Legat de aceasta sint proble
mele economico-financiare, în
tocmirea bugetelor pe centrale 
și întreprinderi. Fiecare centra
lă — functionind pe principiile 
autoconducerii și autogestiunil 
— trebuie să aibă bugetul pro
priu de venituri și cheltuieli, 
de finanțare a întregii activi
tăți. în cadrul centralei, fiecare 
întreprindere dispune și trebuie 
să aibă planul său de producție, 
bugetul propriu și să funcțio
neze pe bază de autoconducere 
și autofinanțare.

Ministerele trebuie să poarte 
răspunderea asupra felului cum' 
își organizează activitatea, să 
ajute și să îndrume munca 
centralelor și întreprinderilor, 
dar ele nu le pot înlocui. Am 
renunțat la existenta planului 
pe minister ; planul ii avem pe 
centrală. Ministerul dispune de 
planul centralelor pentru acti
vitatea sa și evidență, dar el nu 
este titular de plan. Adevăra
tul titular de plan este cen
trala, este întreprinderea 1 Ele 
sint unitățile de bază care func
ționează pe autogestiune, auto
conducere. Aceasta este esența 
conducerii pe principiile noi în 
economia noastră și trebuie să 
Ie aplicăm cu toată fermitatea 1 
(Aplauze puternice, prelungite).

Vreau însă să fiu bine înțe
les. Creșterea răspunderii cen
tralelor, a întreprinderilor nu 

înseamnă anarhie, nu înseamnă 
încălcarea principiilor de bază 
ale planului național unic de 
dezvoltare, a principiilor finan
țării și a tuturor celorlalte pre
vederi ale sistemului de condu
cere economico-financiară, ale 
democrației noastre muncito
rești.

Pornind de la aceasta, înțele
geți, bine, ce rol important au 
consiliile de conducere din cen
trale și întreprinderi, directorii
— care sint președinții birouri
lor executive din centrale —, 
consiliul oamenilor muncii in 
întregime ca organ, ce răspun
dere revine organelor finan
ciare din toate aceste unități. 
In concordanță cu aceasta este 
necesar — subliniez încă o dată
— să îmbunătățim întreaga ac
tivitate de îndrumare, de con
ducere in toate sectoarele de 
activitate.

Ținind seama de toate aces
tea, voi reveni la proble
ma ridicării nivelului de 
pregătire a cadrelor noastre în 
domeniul conducerii. M-am re
ferit, mai înainte, la invăță- 
mînt. Dar trebuie să luăm mă
suri pentru a asigura, — în 
conformitate, de altfel, cu ho- 
tăririle Congresului al XIII-lea, 
cu Programul partidului —, ri
dicarea nivelului de pregătire a 
tuturor cadrelor noastre, în- 
cepind cu miniștrii, cu direc
torii de centrale, cu toate ca
drele de conducere de sus pînă 
jos. Trebuie să organizăm, în 
cadrul formelor pe care le avem, 
un sistem nou de pregătire a 
tuturor cadrelor. încă în acest 
an trebuie ca toți directorii de 
centrale să urmeze aceste 
cursuri. Să nu mai numim di
rectori de centrală care nu vor 
face cel puțin această pregă
tire. Același lucru In ce pri
vește conducerea, cu tot ceea ce 
cuprinde acest lucru. Nu vreau 
să insist acum, dar acest lucru 
este valabil — repet — și pen
tru cadrele din ministere, pen
tru miniștri, pentru cadrele din 
guvern, precum și pentru ca
drele de partid. Problemele noi 
care se pun cer o nouă înțele
gere a acestor domenii vaste de 
activitate — și trebuie să ne a- 
sumăm răspunderea și să acțio
năm pentru a pregăti în mod 
corespunzător cadrele în toate 
domeniile. Aceasta constituie o 
cerință deosebit de importantă, 
fără de care nu vom putea asi
gura buna desfășurare a între
gii noastre activități !

Se impune să se acorde o mai 
mare atenție organizării și des
fășurării adunărilor generale ale 
oamenilor muncii, ale proprie
tarilor și producătorilor. Consi
der că avem încă multe de fă
cut în acest domeniu, pentru a 
asigura ca toti oamenii muncii, 
în calitatea lor de proprietari, 
de răspunzători pentru întreaga 
activitate să acționeze cu toată 
răspunderea. Trebuie să facem 
in așa fel incit oamenii muncii, 
adunările generale să hotărască 
in mod real, nu formal, asupra 
tuturor problemelor activității 
economico-sociale și să exercita 
un control mai ferm asupra ca
drelor de conducere și a consi
liilor oamenilor muncii.

Am spus nu o dată, — și do
resc să repet și acum — că ac
tivitatea tuturor organelor de 
conducere, de sus pină jos, tre
buie să se afle permanent sub 
conducerea nemijlocită a oame
nilor muncii, a poporului. Nu
mai așa se vor asigura dezvol
tarea puternică a spiritului de 
răspundere, realizarea adevăra
tei democrații muncitorești-re- 
volutionare, care constituie e- 
senta, sau — mai bine zis —* 
esențialul in construirea cu suc
ces a societății noastre socia
liste. Noi construim socia
lismul cu poporul șl pen
tru popor. Aceasta înseamnă 
că trebuie să facem totul ast
fel incit poporul să-și îndepli
nească cu adevărat rolul său de 
creator conștient al propriului 
său viitor, liber și independent 1 
(Aplauze și urale puternice, 
prelungite; se scandează 
îndelung „Ceaușescu și po- ’’ 
porul!").

In acest cadru, doresc să mă 

refer la activitatea Consiliului 
Național ai Oamenilor Muncii. 
Am menționat de la inceput că 
aici sint prezente cadrele de 
bază ale economiei noastre, re
prezentanți ai oamenilor mun
cii, specialiști care lucrează ne
mijlocit in producție. In cadrul 
acestui Consiliu se realizează, 
pe plan național, intr-o formă 
democratică, o îmbinare a acti
vității cadrelor de conducere, a 
activității specialiștilor, a mun
citorilor care lucrează nemijlo
cit în producție, astfel ca fiecare 
— cu felul său de înțelegere a 
problemelor — să contribuie în 
mod unitar și democratic la 
dezbaterea problemelor, Ia sta
bilirea programelor, a planuri
lor de dezvoltare, a activității 
de realizare a hotăririlor parti
dului nostru.

Cred că în puține țări întîl- 
nîm asemenea forme democra
tice pe plan național, de dez
batere si conducere a activității 
oamenilor muncii. Desigur, fie
care țară își rezolvă problemele 
corespunzător condițiunilor in
terne, așa cum crede ea mai 
bine. Nu avem pretenția că felul 
cum am soluționai noi proble
mele trebuie să fie un mode! 
pentru cineva. Considerăm că 
ceea ce am făcut noi pornește 
de la realitățile României, dar 
și de la principiile socialismu
lui de a asigura ca problemele 
de bază ale dezvoltării societă
ții «șă fie emanația colectivă, a 
celor mai bune forțe din dife
rite domenii pe care le are so
cietatea noastră. Și, în acest 
domeniu. Consiliul National al 
Oamenilor Muncii reprezintă 
tocmai un asemenea organism 
democratic ! (Aplauze puter
nice, prelungite). Dar aceasta 
cere și răspundere din partea 
noastră, a tuturor. In dezbate
rea problemelor, in adoptarea 
hotăririlor și în trecerea la acti
vitatea practică de aplicare a 
lor. Consiliul Național nu e un 
organ numai de paradă, de 
aplauze sau de aprobare a unor 
planuri sau măsuri. El trebuie 
să fie organismul democratic 
care să acționeze și să a- 
sigure Înfăptuirea programe
lor de dezvoltare, a hotă
ririlor Congresului al XIII- 
lea, a programului de înaintare 
a patriei noastre pe culmile 
socialismului și comunismului ! 
(Aplauze puternice, prelungi
te ; se scandează îndelung 
„Ceaușescu, România — stima 
noastră și mîndria !“, „Ceaușescu 
și poporul !“).

Toate acestea Impun ea — 
odată cu toate măsurile de care 
am vorbit — să fie intensifi
cată activitatea polltico-educa- 
tivă, de ridicare a conștiinței 
revoluționare a tuturor mem
brilor organismelor noastre de
mocratice, a cadrelor din 
toate sectoarele. Impun creș
terea conștiinței revoluțio
nare a tuturor oamenilor mun
cii. Trebuie să înțelegem bine 
că activitatea politico-educa- 
tivă, de formare a omului nou, 
cu o înaltă conștiință revolu
ționară, constituie un factor de 
importantă deosebită în noul 
stadiu de dezvoltare a socie
tății noastre. însușirea științei, 
tehnicii, a cuceririlor științei 
generale și cunoașterii univer
sale, îmbinată cu o înaltă con
știință revoluționară, trebuie să 
asigure, intr-adevăr, o activita
te in concordantă cu cerințele 
noii etape. Să avem cadre care, 
în orice împrejurări, să știe să 
soluționeze cele mai complexe 
probleme, să acționeze în de
plină unitate pentru înfăptuirea 
programelor de dezvoltare eco- 
nomico-socială. pentru ridicarea 
patriei noastre la un nou stadiu 
de dezvoltare, pentru întărirea 
independentei și suveranității 
României ! (Aplauze și urale 
prelungite, îndelungate: se scan
dează îndelung: „Ceaușescu — 
P.C.R.!“, „Ceaușescu și po
porul!").

Stimați tovarăși,

Punind In centrul activității 
realizarea programului de dez
voltare eeonomico-socială a pa

triei noastre, nu uităm nici un 
moment că este necesar să ac
ționăm cu Întreaga răspundere 
pentru a contribui la soluționa
rea marilor probleme interna
ționale, la dezarmare, în primul 
rind la dezarmarea nucleară, la 
realizarea unei păci trainice, a 
unor relații noi, democratice 
intre toate națiunile lumii, ba
zate pe principiile deplinei e- 
galități in drepturi, respectului 
independentei și suveranității 
naționale, neamestecului în tre
burile interne și avantajului re
ciproc.

Am vorbit despre problemele 
internaționale la Conferința 
Națională a partidului, precum 
și în cadrul unor organisme de
mocratice ; de aceea voi fi 
foarte scurt.

Situația este de asemenea 
natură incit trebuie să fie in
tensificate eforturile în vederea 
opririi cursului, încă periculos, 
al evenimentelor internaționale. 
Este adevărat, s-a realizat a- 
cordul dintre Uniunea Sovietică 
și Statele Unite privind rache
tele cu rază medie de acțiune. 
Am salutat și considerăm aceas
ta ca un pas important, dar ca 
un prim pas, răminind uriașe 
stocuri de arme nucleare care 
pot să distrugă de mai multe 
ori întreaga omenire. însăși 
viata pe planeta noastră. De a- 
ceeaf, considerăm că trebuie să 
se facă totul pentru realizarea 
de noi pași, de noi acorduri în 
direcția reducerii cu 50 Ia sută 
a armelor strategice nucleare 
ale Statelor Unite și Uniunii So
vietice, pentru oprirea expe
riențelor nucleare, a militari
zării Cosmosului și trecerea la 
acțiuni in continuare pină la e- 
Iiminarea totală a armelor nu
cleare. Cit timp vor continua 
să existe șl să se producă arme 
nucleare, nimeni nu poate să 
considere că situația nu mai re
prezintă un pericol deosebit !

Este necesar, de asemenea, să 
acționăm — și vom acționa cu 
toată hotărirea — In direcția 
dezarmării conventionale, tre
ci nd de Ia reducerea radicală a 
armelor conventionale, sub un 
control strict international. Sîn- 
tem pentru a se renunța la ar
mele chimice, la alte arme de 
distrugere în masă. Considerăm 
că este timpul să se pună pro
blema retragerii trupelor străine 
de pe teritoriile altor state, să 
se treacă Ia desființarea baze
lor militare străine, să se sta
bilească măsuri ferme pentru a 
nu mal avea loc acțiuni de forță 
sau de amenințare cu forța, 
precum șl demonstrații de forță 
In apropierea granițelor diferi
telor țări. Sint cunoscute propu
nerile prezentate in acest sens 
de România. Am enumerat acum 
cîteva dintre ele, pentru că a- 
preciez că reprezentanții noștri 
în organismele de dezarmare, 
în organismele internaționale, 
în relațiile cu alte state trebuie 
să acționeze cu Întreaga răs
pundere. zi de zi, pentru a con
tribui Ia trecerea la tratative șl 
la măsuri reale in această di
recție.

Ne pronunțăm ferm pentru 
solutionarea problemelor din
tre state numai și numai pe 
calea tratativelor. Considerăm 
că este necesar să se înțeleagă 
— în urma evenimentelor pe
trecute în teritoriile ocupate de 
Israel — că este timpul să se 
organizeze Conferința interna
țională pentru soluționarea poli
tică a acestor probleme, asiqp- 
rindu-se dreptul la autodeter
minare. inclusiv Ia realizarea 
unui stat propriu, al poporului 
palestinian.

Ne pronunțăm, de asemenea, 
pentru încetarea războiului din
tre Iran și Irak, pentru solu
tionarea, in general, a probleme
lor dintre state numai și numai 
pe calea tratativelor !

Sint probleme grele In ce pri
vește situația economică — și 
previziunile, chiar pentru acest 
an, sint destul de sumbre. Si
tuația țărilor in curs de dez
voltare se înrăutățește continuu. 
De aceea, sîntem hotăriți să 
participăm activ, împreună cu 
toate țările in curs de dezvol

tare, cu toate statele, la organi
zarea unei conferințe internațio
nale sub egida O.N.U., în ve
derea soluționării problemelor 
subdezvoltării, inclusiv a dato
riei externe a țărilor in curs de 
dezvoltare.

Toate acestea impun, mal 
mult ca oricind, dezvoltarea 
largă a colaborării dintre toațe 
statele, fără deosebire de mă
rime și de orinduire socială, 
participarea activă a tuturor a- 
cestora la solutionarea proble
melor grave ale vieții mondiale.

Este necesară creșterea rolului 
Organizației Națiunilor Unite, 
al altor organisme internațio ■ 
nale, pentru că numai și numai 
pe calea tratativelor, pe calea 
înțelegerii se poate ajunge la 
soluții care să răspundă intere
selor tuturor statelor, să asigure 
dezvoltarea liberă și Indepen
dentă a fiecărei națiuni.

în ce o privește, România va 
acționa ferm pentru a dezvolta 
larg relațiile sale cu toate sta
tele lumii. Vom acorda șl în 
continuare o atenție deosebită 
relațiilor cu țările socialiste. — 
așa cum am acționat și în tre
cut — pornind de Ia necesitatea 
că trebuie să se asigure o de
pășire a divergentelor, întărirea 
colaborării și solidarității tu
turor țărilor în curs de dez
voltare.

în această privință, în gene
ral, relațiile noastre cu țările 
socialiste pot fi considerate 
bune. Din păcate, nu același 
lucru putem spune despre rela
țiile Republicii Socialiste Româ
nia cu Republica Populară Un
gară. Am acționat și acționăm 
ferm pentru a întări relațiile 
prietenești, de bună vecinătate 
cu Ungaria. Considerăm că In
teresele ambelor popoare — cu 
atit mai mult că ambele popoare 
construiesc socialismul — cer să 
se pună capăt cu desăvîrșire ve
chilor stări de lucruri și să se 
pornească de la necesitatea dez
voltării relațiilor în spiritul Tra
tatului de prietenie și colabo
rare existent între cele două 
țări, de bună vecinătate, de so
lidaritate, de colaborare reci
proc avantajoasă. In toate do
meniile de activitate.

Trebuie să se înțeleagă bine 
și de către prietenii noștri din 
Ungaria — ca de altfel de toa
te statele — că problemele din 
România Ie soluționează parti
dul, guvernul, organismele de
mocratice, poporul român în în
tregimea sa ! (Urale și aplauze 
puternice, prelungite ; se scan
dează „Ceaușescu și poporul !“, 
„Stima noastră și mîndria — 
Ceaușescu, România !“).

Concepția socialismului știin
țific, principiile marxist-leni- 
niste cer ca fiecare să lupte, 
în primul rind, împotriva șovi
nismului din propriile rinduri, 
împotriva naționalismului din 
propriile rinduri și In nici un 
fel să nu încurajeze și să nu 
stimuleze asemenea manifestări 
străine nu numai concepțiilor 
socialiste, concepțiilor umane, 
dar și concepțiilor de relații de 
bună vecinătate intre state. 
(Aplauze puternice, îndelun
gate).

Am luptat întotdeauna și vom 
lupta împotriva oricăror ma
nifestări de acest fel, dacă se 
vor intilni in România, intr-un 
fel sau altul. Considerăm că 
asemenea manifestări sint străi
ne societății noastre socialiste 
și trebuie să facem totul pentru 
eliminarea lor totală.

Realizarea deplinei egalități 
în drepturi înseamnă crearea 
condițiilor ca toți cetățenii — 
indiferent cine le-au fost pă
rinții — să aibă dreptul la mun
că, la învățătură, Ia afirmarea 
personalității umane, să poată 
lucra in orice domeniu in care 
se pregătesc, in care au apti
tudini și să-și aducă contribu
ția, cu întreaga lor capacitate, 
la dezvoltarea generală a țării, 
a societății noastre socialiste ! 
(Aplauze șl urale puternice ; se 
scandează îndelung „Ceaușescu 
și poporul !“).

Pot, fără nici o îndoială, Bă 

existe, asupra unor probleme, 
soluții deosebite, feluri diferite 
in care se soluționează o pro
blemă sau alta. Noi am vorbit 
de mult, și întotdeauna am 
susținut acest lucru, chiar atunci 
cînd unii, inclusiv vecinii noș
tri, spuneau că ne abatem de la 
socialismul real, pentru că am 
pornit și pornim ferm de la ca
pacitatea noastră de a înțelege 
și aplica principiile și legitățile 
generale la realitățile noastre. 
Și poate nu le-am înțeles noi 
prea bine. Cind vom ajunge ia 
alte înțelegeri asupra acestor 
probleme, vom trage poate con
cluzii mai bune. Nu am cerut ni
mănui nici să ne aprobe, nici să 
ne copieze, dar, este evident, 
nici nu admitem ca cineva să 
se erijeze in atotștiutor, să ne 
dea sfaturi într-o problemă sau 
alta. (Aplauze și urale puterni
ce ; se scandează îndelung 
„Ceaușescu și poporul !“).

Sîntem pentru schimburi de 
păreri largi cu oricine, am 
propus chiar unor țări capita
liste dezvoltate, parlamentelor 
lor : vreți să discutăm proble
mele ? Sîntem gata ! Delegațiile 
noastre și ale voastre să se în
tâlnească, să discute ! Cu atit 
mai mult sîntem gata să ne în
tâlnim și să discutăm cu țările 
socialiste. De altfel, nu loc o 
serie de întâlniri intre țările so
cialiste si se discută multe pro
bleme, dar, să vă spun cinstit, 
nu întotdeauna ceea ce ar tre
bui și nu în mod deschis și 
cum ar trebui ! Dar aceasta este 
o altă problemă. Noi sîntem 
pentru o discuție și un schimb 
larg de păreri fără pretenția ca 
cineva să-și impună punctul 
său de vedere. Schimbul de pă
reri, in toate domeniile, depin
de, pină la urmă, de gradul de 
înțelegere al aceluia cu care 
discuți !

• Dar aceasta nu poate si nu 
trebuie in nici un fel să afec
teze relațiile de colaborare din
tre două state vecine și prie
tene, In general, dintre state 
— și noi ne pronunțăm ferm 
pentru a dezvolta larg re
lațiile cu toate țările lumii. 
Cu atit mai mult — repet — 
dorim relații de bună colabo
rare cu vecinii noștri ! Con
siderăm că sint multe po
sibilități să dezvoltăm larg 
relațiile economice, tehnico- 
științifice și culturale intre 
poporul român și poporul un
gar, intre România și Ungaria, 
intre cele două state vecine, in 
așa fel, incit, împreună, să în
tărim solidaritatea, să asigurăm 
fiecare, in felul său, realizarea 
în cele mai bune condiții a so
cialismului, ridicarea bunăstării 
popoarelor noastră, pacea și 
colaborarea ! (Aplauze și urale 
puternice, se scandează îndelung 
„Ceaușescu și poporul !“, 
„Ceaușescu. România — stima 
noastră și mîndria !“).

Am considerat necesar să ri
dic această problemă in fața a- 
cestui organism al democrației 
noastre muncitorești, pentru că 
in cursul discuțiilor o serie de 
tovarăși s-au referit indirect la 
aceste probleme. Probabil, 
mulți au rămas nedumeriți. Am 
considerat că este bine să pun 
această problemă în fața Con
siliului Național al Oamenilor 
Muncii, pentru a se înțelege des
pre ce este vorba, felul cum o 
înțelegem noi și cum vom ac
ționa noi, in continuare, in in
teresul ambelor popoare, al cau
zei socialismului și păcii. (A- 
plauze puternice).

în general, ținind seama de 
problemele internaționale deo
sebit de grave — cu toți pașii 
făcuți — trebuie să ne angajăm 
cu hotărire de a acționa, în așa 
fel, incit să întărim colaborarea 
și solidaritatea internațională, 
să se intensifice lupta popoare
lor de pretutindeni pentru 
dezarmare, pentru eliminarea 
armelor nucleare, pentru redu
cerea cheltuielilor militare, pen
tru o lume mai dreaptă și mai 
bună, care să asigure intrarea 
omenirii in anul 2000 și in se
colul al XXI-Iea într-o situație 
mai bună, in condițiile in 

care fiecare națiune să se poa
tă dezvolta liberă și indepen
dentă ! Să infăptuim principiile 
noii gindiri politice și economi
ce, ceea ce presupune renun
țarea la vechile practici, Ia ve
chile concepții, presupune o 
concepție nouă, umanistă, de 
egalitate, de progres economic- 
social al fiecărei națiuni. (A- 
plauze puternice, prelungite).

Stimați tovarăși.
Dezbaterile din Consiliul Na

țional al Oamenilor Muncii și a- 
doptarea in unanimitate a Ho- 
tăririi-Apel și a pianului pe 1988 
au evidențiat cu toată puterea 
hotărirea fermă a tuturor parti- 
cipantilor la plenară, a tuturor 
consiliilor oamenilor muncii, a 
întregului nostru popor de a în
făptui neabătut planul pe acest 
an si pe întregul cincinal, _asi- 
gurind astfel ridicarea României 
pe o nouă treaptă de dezvolta
re ! (Aplauze puternice, prelun
gite).

în încheiere doresc să atrag 
din nou atenția asupra necesită
ții realizării în cele mai bune 
condițiuni a planului pe luna 
februarie, pe trimestrul I și P« 
întregul an. Este necesar ca toți 
membrii Consiliului National al 
Oamenilor Muncii să se afle în 
primele rinduri pentru unirea 
elbrturilor tuturor oamenilor 
muncii în vederea înfăptuirii 
neabătute a hotăririlor Congre
sului al XIII-lea si Conferinței 
Naționale ale partidului. Să 
facem totul pentru a asigura 
realizarea neabătută a minuna
telor perspective, a Programu
lui de făurire a societății socia
liste multilateral dezvoltate si 
de înaintare a României spre 
comunism ! (Aplauze și urale 
puternice, prelungite ; se scan
dează îndelung „Ceaușescu — 
P.C.R. !“, „Ceaușescu și po
porul !“).

Să fim întotdeauna consticnți 
că felul in care fiecare colectiv 
de oameni ai muncii realizează 
planul din domeniul său de ac
tivitate constituie contribuția sa 
la înfăptuirea întregii politici 
interne si externe a partidului 
si statului nostru, la politica de 
colaborare, de pace. Ia întărirea 
independentei si suveranității 
României, la ridicarea nivelului 
de trai al întregii națiuni ! (A- 
plauze și urale puternice, pre
lungite : se scandează înde
lung „Ceaușescu — P.C.R. !“, 
„Ceaușescu și poporul !“, „Vom 
munci și vom lupta, tara o vom 
înălța !“).

Am convingerea că dezbate
rile, hotăririle pe care le-am 
adoptat vor da un nou Impuls 
și vor îmbunătăți radical acti
vitatea tuturor organismelor 
democratice de conducere, in
clusiv a Consiliului Național 
al Oamenilor Muncii.

Cu această convingere, vă 
urez tuturor, dragi tovarăși, tu
turor consiliilor de conducere 
și tuturor 
întregului 
mai bune 

oamenilor muncii, 
nostru popor cele 
urări de succes în

întreaga activitate, de împlinire 
a tuturor dorințelor și năzuin
țelor de mai bine, de progres 
al patriei ! Multă sănătate și 
fericire ! (Urale șl aplauze pu
ternice, prelungite ; se scandea
ză îndelung „Ceaușescu — 
P.C.R. !“, „Ceaușescu și po
porul !“, „Ceaușescu — Româ
nia, stima noastră și mîndria “)..

Declar închise lucrările plena
rei Consiliului Național ai Oa
menilor Muncii ! (Aplauze și 
urale puternice, prelungite ; se 
scandează îndelung „Ceaușescu
— P.C.R. !“, „Ceaușescu și po
porul !“, „Ceaușescu — Româ
nia, stima noastră și mîndria !“. 
într-o atmosferă de puternică 
însuflețire și de strinsă unitate, 
toți cei prezenți în sală ovațio
nează și aclamă îndelung pen
tru Partidul Comunist Român
— forța politică conducătoare a 
întregii națiuni —, pentru secre
tarul general al partidului, pre
ședintele Republicii Socialiste 
România, țovarășul Nicolae 
Ceaușescu).
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suprem angajament de faptă revoluționara
Ceea ce definește pregnant activitatea 

organelor și organizațiilor U.T.C. in aceas
tă perioadă este ampla mobilizare 
a forțelor pentru transpunerea in 
viață a sarcinilor de mare răspundere 
ce le revin din hotăririle Conferinței Na
ționale a partidului, din îndemnurile și 
chemările de inaltă vibrație patriotică 
cuprinse in Raportul prezentat de secre
tarul general at partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, document progra
matic ce jalonează in mod strălucit obiec
tivele fundamentale ale actualei etape de 
dezvoltare economico-socială a patriei, 
conferind noi dimensiuni operei construc
tive, procesului revoluționar declanșat de 
cel de-al IX-lea Congres al partidului, 
moment istoric ce a inaugurat epoca de 
mari izbînzi pe care cu mindrie o numim 
Epoca Nicolae Ceaușescu.

Sub semnul acestor comandamente ma
jore, al mandatului de inaltă incredere 
acordat de partid tinerei generații, or
ganizației sale revoluționare, tinerii, or
ganizațiile U.T.C. acționează concret, 
pentru a inscrie in cronica întrecerii 
noi și prestigioase fapte de muncă 
și creație, conturind astfel, incă din 
acest prim trimestru, premise optime 
realizării— cu succes a obiectivelor 
acestui an hotăritor al cincinalului, etapă 
deosebită in realizarea hotăririlor celui 
de-al Xlll-lea Congres și ale Conferinței 
Naționale ale partidului. Organizațiile 
U.T.C. din industrie și agricultură, din 
unitățile de cercetare - proiectare, școli 
și facultăți, din domeniul construcțiilor și 
transporturilor promovează cu hotărire in 
aceste zile noi și valoroase inițiative me
nite să asigure îndeplinirea la parametri

superiori a sarcinilor de producție, valo
rificarea optimă a resurselor umane și 
materiale, intensificarea activității de 
educare comunistă, revoluționară a tine
rilor. La baza acestor acțiuni și inițiative 
de largă cuprindere se află, firește, 
realizările bune obținute in anul eco
nomic precedent, succesele de prestigiu 
înregistrate in indeplinirea planului eco
nomic atit pe ansamblul Uniunii Tinere
tului Comunist cit și de către fiecare or
ganizație județeană in parte. Cu aceste 
premise activitatea din acest prim trimes
tru - așa cum o demonstrează și însem
nările cuprinse in pagina de față, despre 
activitatea o patru organizații județene : 
Covasna, Gorj, Maramureș și Vilceo - 
se arată a fi, incă de pe acum, rodnică, 
sub semnul unor mobilizatoare perspec
tive.

ARGUMENTELE VOCAȚIEI CREATOARE
Vîlcea este unul din județele 

care ilustrează convingător, 
prin dezvoltarea pe care a cu
noscut-o in ultimele de
cenii, politica profund ști
ințifică, de înflorire armo
nioasă a tuturor zonelor 
țării, inaugurată de cel de
al IX-lea Congres șl promovată 
cu consecventă de partid, de 
secretarul său general, to
varășul Nicolae Ceaușescu. 
Stau mărturie în acest sens 
spectaculoasele prefaceri pe 
care le-au cunoscut în acești 
ani municipiul reședință de 
județ — care a înscris în Pei
sajul său superbe efigii urba
nistice — celelalte localități 
urbane $1 rurale, constelația de 
noi unități industriale care au 
modificat considerabil profilul 
economic al județului, confe
rind activității de producție 
însemnele unui impresionant 
potențial creator, ale tehnolo
giilor moderne, de înaltă efi
cientă și productivitate. Com
binatul Chimic. întreprinderea 
de Utilaj Chimic și Forjă, 
întreprinderea de Echipament 
Hidraulic. întreprinderea de 
Textile Nețesute. întreprin
derea de Piele și încălțăminte 
„Vîlceana“ — din Rîmnicu 
Vîlcea. întreprinderea de Tal
pă și încălțăminte Cauciuc. 
Fabrica de Jenți Auto, între
prinderea Mecanică și între
prinderea de Prelucrare a 
Maselor Plastice — din Dră- 
gășani, întreprinderea Minie
ră și întreprinderea de Stc^e 
de Mobilă — din Horezu. în
treprinderea de Utilaj Greu 
și Unitatea Forestieră de Ex
ploatare și Transport — din 
Brezoi, Combinatul de Produse 
Clorosodice Govora sînt doar 
citeva din unitățile care com
pun puterea industrială a ju
dețului și care constituie, pen
tru tînăra generație, un spa
țiu fertil de afirmare a voca
ției sale creatoare, a compe
tenței și responsabilității în 
asumarea și îndeplinirea unor 
obiective majore ale activității 
de producție.

în acest context și pornind 
de la sarcinile de mare răs
pundere pe care organizațiile 
U.T.C. le au în domeniul for
mării și educării în spirit re
voluționar. prin, muncă și pen
tru muncă a tinerilor, se poate 
afirma că această perioadă 
constituie și pentru organiza
ția județeană Vîlcea a U.T.C., 
pentru organizațiile sale com

0 ETAPĂ DE MUNCĂ, DE ASUMARE 
A UNOR OBIECTIVE MAJORE

Și cei peste 40 000 de tineri 
care trăiesc șl muncesc în ju
dețul Covasna au pășit in acest 
an ai cincinalului — 'an 
hotăritor pentru realizarea o- 
biectivelor majore ale întregii 
etape, cu hotărîrea vie de a 
acționa neabătut pentru trans
punerea în viață a tuturor an
gajamentelor asumate, pentru 
realizarea la cei mai înalți pa
rametri de calitate și tehnici
tate a unor programe de dez
voltare economică judicios e- 
laborate. în conformitate cu 
noua și impetuoasa afirmare 
industrială a acestei zone.

Puternic mobilizați de în
demnurile și indicațiile secre
tarului general al partidului 
cuprinse în Raportul prezentat 
la Conferința Națională a parti
dului, tinerii au trecut, sub 
conducerea organizațiilor lor 
revoluționare, la înfăptuirea 
imediată a unor ample și 
complexe programe de acți
une. în organizația municipală 
a U.T.C.. în cele patru organi
zații orășenești și cele 33 de 
organizații comunale, între
cerea utecistă afirmă constant 
noi și semnificative perfor
manțe calitative, noi șî efi
ciente Inițiative tinerești fi
nalizate in activitatea econo
mică. politică și organizato
rică de zi cu zi.

S» poate afirma pe drept 
cuvint că garanția realizării 
acestor planuri se află în nu
meroasele și concludentele 
fapte de muncă pe care tinerii 
organizației județene Covasna 
a U.T.C. le-au raportat la 
sfîrșitul anului 1987. Dacă ar 
fi să ne referim la unul din
tre indicatorii cei mai suges
tivi, atunci ar trebui să con
semnăm că valoarea lucrărilor 
de muncă patriotică realizate 
de ei In cadrul întrecerii ute- 
ciste a însumat 213 747 720 lei. 
în acest Indicator sînt sinte
tizate eforturile lor susținute

ponente o etapă deosebit de 
importantă, caracterizată de 
ampla mobilizare a forțelor 
pentru transpunerea în prac
tică a îndemnurilor și indica
țiilor cuprinse in magistralul 
Raport prezentat de secretarul 
general. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. la Conferința Na
țională a partidului.

Vorbind despre activitatea 
organizației județene Vîlcea a 
U.T.C.. — despre munca celor 
65 921 de uteciști care o com
pun. din*structura sa făcind 
parte o organizație municipa
lă 7 organizații orășenești 
(Drăgășani. Horezu, Călimă- 
nești, Brezoi. Govora. Olănești. 
Ocnele Mari), precum și 77 de 
organizații comunale, cărora 
li se adaugă 4 organizații di
rect ’ subordonate comitetului 
județean — să reținem încă 
de la început faptul că pretu
tindeni în orașele și comunele 

VÎLCEA
județului. în unitățile Indus
triale și agricole. în institu
tele de cercetare sau în școli, 
organele U.T.C., compuse in 
majoritatea lor din cadre nou- 
alese. acționează cu energie și 
spirit tineresc pentru mate
rializarea hotăririlor adoptate 
în cadrul adunărilor generale 
și conferințelor de dare de 
seamă și alegeri, ambiționînd 
să marcheze incă din acest 
prim trimestru al anului 
un autentic salt calitativ 
în munca și viața organiza
țiilor, aducîndu-și prin fapte 
de muncă remarcabile o con
tribuție de seamă la indepli
nirea sarcinilor de producție 
ale colectivelor de oameni și 
muncii. O premisă importantă 
în acest sens o constituie fap
tul că organizația județeană 
Vîlcea a U.T.C. a încheiat cu 
rezultate meritorii anul eco
nomic 1987. realizîndu-și și 
depășindu-și angajamentele a- 
sumate în domeniul muncii 
patriotice. Valoarea totală pla
nificată a lucrărilor de muncă 
patriotică — 300 milioane lei 
la nivelul organizației județe
ne — a fost substantial depă
șită. realizările pe întreg anul 
1987 cifrîndu-se la 375 milioa
ne lei. ceea ce reprezintă un 
procent de 125 la sută.

consacrate atingerii unor pa
rametri superiori in activita
tea din industrie, precum și 
concretizării unor inițiative 
cu largă participare ca „Eu 
muncesc, eu controlez, eu răs
pund". „Minutul, gramul, se
cunda", „Calitatea — deviza 
muncii noastre", care au atins, 
valoric, suma de 191 337 910 
lei. Vizind în mod prioritar 
calitatea producției, manifes
tările desfășurate sub egida 
comisiilor profesional-științi- 
fice s-au remarcat atît prin 
diversitate, cit și prin conținut 
și eficiență. Astfel, se cuvine 
amintit faptul că in cadrul

COVASNA
celor 19 comisii profesional- 
științifice care activează în 
organizațiile U.T.C. din între
prinderi, tinerii și-au asumat 
un plan de cercetare de 
67 147 314 lei pe care l-au rea
lizat și depășit în proporție 
de 200 la sută .

Concretizînd aceste preocu
pări generale, putem desprin
de argumente semnificative în 
activitatea oricărui tînăr co
lectiv muncitoresc. Iată, de 
pildă, noua platformă indus
trială a municipiului Sf. Ghe- 
orghe cuprinde alături de alte 
unități reprezentative și în
treprinderea de Mașini, Agre
gate și Subansamble Auto, în 
care activează peste 3 000 de 
tineri. Din anul 1977, de cînd 
a luat ființă, și pină In pre
zent, întreprinderea a ajuns, 
firește și prin munca tineri
lor, la o producție marfă de 
1.5 miliarde lei. Dintr-o sim
plă secție de scule. I.M.A.S.A. 
s-a transformat într-o uni
tate economică de proporții 
însemnate, cu trei fabrici și o 
importantă producție la ex

Sint realizările de pres
tigiu care au permis asumarea 
pentru anul 1988 a unei valori 
totale planificate a lucrărilor 
de muncă patriotică de 
321 000 000 milioane lei. obiec
tiv remarcabil pentru realiza
rea căruia colectivele de ti
neri vîlcene acționează îhcă 
din aceste zile, prin îndepli
nirea exemplară a sarcinilor 
curente, prin valorificarea su
perioară a potențialului de 
muncă și creație, prin promo
varea unor inițiative în spri
jinul producției, al calității și 
eficienței.

O scurtă incursiune în acti
vitatea celor mai reprezenta
tive organizații ce compun or
ganizația județeană Vilcea a 
U.T.C. este de natură să ilus
treze convingător voința fer
mă a tinerilor, a organelor și 
organizațiilor U.T.C. de a în
scrie în cronica muncii rezul

tate de prestigiu, inițiative va
loroase, sub semnul angajării 
tinerești, al entuziasmului și 
spiritului revoluționar. La în
treprinderea de Utilaj Chimic 
și Forjă atenția noului comi
tet U.T.C. este concentrată în 
citeva direcții de importanță 
hotărîtoare pentru realizarea 
unei noi calități a muncii ti
nerilor : perfecționarea pregă
tirii profesionale, intensifica
rea activității de creație teh- 
nico-științifică a tinerilor și 
extinderea experienței va
loroase acumulate în colecti- 
vele-model. așa cum este de 
pildă organizația U.T.C. din 
Secția de utilaj petrolier, con
siderată pe bună dreptate o 
..secție a tineretului'*. Nu
meroase inițiative promovează 
în această perioadă și tinerii 
de la Combinatul Chimic Rîm- 
nicu Vilcea. puternică citadelă 
a industriei noastre chimice. 
Sub genericele : „Să lucrăm o 
zi pe săptămină cu materiale 
recuperate". „Eu produc, eu 
controlez, eu răspund", „Re
gistrul economiilor", ca și sub 
deviza „schimburilor de onoa
re" și a „utilajelor în grija 
tineretului" tinerii îsi aduc o 
importantă contribuție la rea
lizarea planului de producție.

port. în asemenea condiții, 
spațiul de inițiativă și acțiune 
al tinerilor a permis afirma
rea unui valoros potențial 
creator. Se cuvine menționat, 
în această Ordine, bilanțul po
zitiv al inițiativei „Fiecare tî
năr — o idee" : 98 de măsuri 
și utilaje realizate în cadrul 
programului propriu de mo
dernizare a procesului de pro
ducție.

O altă organizație, alte ar
gumente în sprijinul respon
sabilității și acțiunii uteciste 
afirmate la nivelul anului 
1987 : organizația orășenească 
Tg. Secuiesc. Dintre cei 6 800 

de tineri foarte mulți lucrează 
la întreprinderea de Izolatori 
Electrici de Joasă'Tensiune. O 
adevărată competiție a muncii 
șt a creativității se desfășoară 
aici în ultimii ani. cu rezul
tate recunoscute deja în ca
drul fazelor județene ale con
cursurilor de creație tehnico- 
științifică. Tineri ca Marcela 
Duțan, autoare, la 26 de ani, 
a unui nou procedeu de uti
lizare a azbocimentului în do
meniul izolatorilor electrici — 
și Silviu Oltean, autorul unui 
nou tip de protector pentru 
circuite telefonice, mai fiabil 
și mai rentabil —-, susțin prin 
realizările lor o convingătoare 
demonstrație a spiritului tine
resc. novator în acțiune. Tot 
Intr-o asemenea demonstrație 
de fapte se înscriu și realiză
rile tinerilor de la întreprin
derea de Aparataj Electric 
Auto și Motoare Electrice din 
municipiul Sf. Gheorghe. Ei 
au pus la punct o nouă teh
nologie la mașina de turnare 
care realizează o economie de 

a sarcinilor la export. Colec
tivul muncitoresc al întreprin
derii de Echipament Hidrau
lic. din rindurile căruia fac 
parte cei peste o mie de 
membri ai organizației U.T.C.. 
situează la loc de frunte in 
rindul preocupărilor înscrise 
pe agenda de lucru a acestui 
început de an promovarea 
noului, rezolvarea tuturor pro
blemelor ridicate de dinamica 
accentuată a producției. Tine
rii care lucrează în unitățile 
miniere din zona Berbești- 
Alunu. cărora li s-au adăugat 
in ultimii ani alte importante 
puncte de exploatare a cărbu
nelui de pe platforma vîlcea- 
nă acționează și ei sub semnul 
devizei „Tării cit mai mult 
cărbune" ; răspunzind chemă
rilor lansate de ’ organizațiile 
U.T.C. care activează in cadrul 
întreprinderii Miniere Horezu, 
printr-o amplă mobilizare a 
forțelor, brigăzile tinerilor mi
neri sint hotărîte să realizeze 
zilific importante cantităti su
plimentare de cărbune. Rezul
tate de prestigiu obțin și ti
nerii constructori care lucrea
ză în cadrul Antreprizei de 
Construcții Hidroenergetice Olt 
Superior, aflați pe șantierele 
noilor hidrocentrale de la 
Avrig, Scoreiu. Cirța. Viștea. 
Voila, și Clăbucef de pe tra
seul făgărășean al Oltului, 
valorificind in plan superior 
experiența acumulată de co
lectivele de hidroenergeticieni 
in construcția barajelor și hi
drocentralelor binecunoscute 
de pe cursul vîlcean al rîului.

S-ar putea spune multe des
pre colectivele de tineri care 
compun organizația județeană 
Vilcea a U.T.C., despre fap
tele lor de muncă in aceas
tă perioadă. La Drăgășani, 
Horezu, Călimănești. Brezoi, 
Govora. Olănești, Ocnele Mari, 
în satele și comunele vîlcene. 
în industrie și agricultură, in 
unitățile de cercetare și de 
învățămînt, în transporturi și 
construcții tinerii acționează 
cu dăruire si abnegație pentru 
a înscrie încă și în această lună 
rezultate de prestigiu în cro
nica muncii pentru țară, adu- 
cindu-și o contribuție de sea
mă la dezvoltarea economico- 
socială a județului, a localită
ților în care muncesc, trăiesc 
și învață.

M. F. SANDRU

100 000 lei pentru fiecare șar
jă.

Și activitatea pe șantierele 
tineretului covăsnean a cu
noscut tn anul care a trecut 
un bilanț deosebit de fructuos. 
Astfel, la șantierul județean 
Belin-Hăghig-Vîlcele au fost 
efectuate lucrări de îmbunătă
țiri funciare în valoare de a- 
proximativ 5 milioane lei. 
Noile construcții de locuințe 
din Tîrgu Secuiesc și lucrările 
de regularizare a cursului de 
apă a riului Debren au fost, 
de asemenea, priorități ale ac
țiunii uteciste.

Pe baza acestor rezultate 
angajamentele anului 1988 
au și început să se materiali
zeze prlntr-o implicare și mal 
amplă, o intensificare semnifi
cativă a participării tuturor 
tinerilor la realizarea unor 
sarcini majore în toate dome
niile vieții economice și so
ciale. Obiectivele specifice 
vieții de organizație se con
jugă în acest spirit cu obiec
tivele majore asumate de toți 
oamenii muncii, legate direct 
de complexa devenire a aces
tor înfloritoare ținuturi ro
mânești. Se desprind, din a- 
ceastă perspectivă, cifre și an
gajamente concludente. Astfel, 
angajamentul la muncă pa
triotică al organizației jude
țene Covasna a U.T.C. prevede 
realizarea unui plan de 
200 090 000 lei. Printre obiecti
vele asumate se situează și 
două noi șantiere ale tineretu
lui care se vor deschide la 
întreprinderea Minieră Valea 
Crișulul — unde tinerii vor 
acționa pentru deschiderea 
unul front de lucru la exploa
tarea cărbunelui — și la Sche
la de foraj Ghelința unde se 
vor desfășura însemnate lu
crări de protejare a conduc
telor de transport.

EMILIA VASILIU

REMARCABILE REALIZĂRI SUB SEMNUL 
INIȚIATIVELOR UTECISTE

începutul de an, cel de el 
treilea an al acestui cincinal, 
perioadă de puternică anga
jare revoluționară a întregu
lui nostru popor pentru în
făptuirea fermă a hotăririlor 
celui de al XIII-lea Congres 
al partidului, a obiectivelor 
programatice cuprinse în ma
gistralul Raport prezentat 
de secretarul general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, de la tribuna 
Conferinței Naționale, re
prezintă și pentru cei peste 
105 mii de tineri, membri 
ai organizației județene Ma
ramureș a U.T.C., un punct 
de plecare pentru o nouă 
etapă de muncă și creație, 
de afirmare intensă in spa
țiul concret al faptelor. însu
flețiți de mobilizatoarele che
mări și îndemnuri adresa
te de președintele Republicii, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
uteciștii din cele două organi
zații municipale — Baia Mare 
și Sighet, cinci organizații oră
șenești — Baia Sprie, Borșa, 
Cavnic, Tîrgu Lăpuș și Vi- 
șeul de Sus — și 52 de orga
nizații comunale ale U.T.C. 
din județul Maramureș ac
ționează sub semnul dăruirii 
și al entuziasmului tineresc, 
animați de dorința fierbinte 
de a răspunde prin fapte e- 
xemplare de muncă încrede
rii pe care partidul, secreta
rul său general o acordă tine
rei generații.

Puternicele tradiții ale co
lectivelor de oameni ai mun
cii maramureșene sint conti
nuate cu înaltă mindrie pa
triotică de tinerii cuprinși in 
cele 1965 organizații U.T.C. 
conduse de birouri, tineri 
care muncesc, învață și creea
ză la cea mai înaltă tempera
tură a faptei comuniste re
voluționare. Portretul tinere
ții Maramureșului este por
tretul faptelor. Să menționăm 
in acest sens că valoarea to

MULTIPLE ȘANSE DE AFIRMARE
Organizația județeană Gorj 

a Uniunii Tineretului Comu
nist numără 70 000 membri. De 
la tovarășul Gheorghe Vlădoiu, 
secretar al Comitetului jude
țean Gorj al U.T.C., aflăm 
că, în cursul anului 1987, a 
fost realizată și depășită 
perspectiva de primiri, ajun- 
gîndu-se la 5 000 de tineri in- 
trați în rindurile organizației 
revoluționare de tineret. Pen
tru anul 1988, perspectiva vi
zează primirea în U.T.C. a 
incă 5100 de noi membri, 
ceea ce, prin susținute mij
loace specifice de acțiune, 
prin pregătirea ți selectarea 
celor mai buni tineri se va 
putea realiza la înalte cote 
de responsabilitate. De altfel, 
aici iși găsește ilustrarea, 
prin faptă, îndemnul adresat 
în repetate rinduri tinerilor 
de secretarul general al parti
dului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, de a se afla acolo 
unde este mai greu, de a nu 
ocoli locurile de muncă difi
cile, tocmai pentru că acolo 
este mai mare nevoie de en
tuziasmul și de iscusința 
virstei lor, de acel romantism 
revoluționar de bună marcă, 
ce definește tinerețea. Ma
gistralul Raport prezentat de 
la înalta tribună a Con
ferinței Naționale a partidului, 
de către tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. acordă tinerilor 
marea șansă de a-și aduce 
contribuția, ca puternică forță 
socială, la înfăptuirea tuturor 
marilor obiective stabilite de 
Congresul al Xllî-lea. de Con
ferința Națională ale partidu
lui, de programele care vizea
ză dezvoltarea economiei na
ționale și, în general, ridica
rea calității vieții.

în prezent, tot al 5-lea ce
tățean, al județului Gorj este 
membru al organizației revo
luționare de tineret. Ei, ti

tală a lucrărilor de muncă pa
triotică planificată pentru 
anul 1987 a fost de 504.719 mi
lioane. fiind realizați peste 
520 milioane lei. Cuprinși în 
ampla intrecere utecistă „Ti
neretul — factor activ în în
făptuirea Programului parti
dului" uteciștii maramureșeni 
din unitățile economice ale 
județului au realizat față de 
un plan de 340 milioane lei 
lucrări în industrie in valoare 
totală de 360 milioane lei. 
Puternic implicați în promo
varea noului, in găsirea de 
noi tehnologii care să condu
că la creșterea productivității 
muncii, a întregii eficiente e- 
conomice, la obținerea unor

MARAMUREȘ
produse de calitate superioa
ră. inalt competitive uteciștii 
maramureșeni au realizat lu
crări de cercetare-proiectare 
în valoare totală de peste 61 
milioane iei. Prin schimburi 
de onoare, zile, săptămîni, 
decade record în producție și 
calitate au fost obținute, pes
te sarcinile planificate in 
1987, producții suplimentare 
in valoare de aproape două 
milioane lei. Și in agricultură 
in fiecare campanie a anului 
ce s-a încheiat, în unitățile 
de cercetare și producție agri
colă. tinerii au acționat cu 
spirit revoluționar, cu deplină 
angajare, dovedind . inițiativă 
și responsabilitate comunistă, 
contribuind la sporirea pro
ducțiilor agricole, la creșterea 
aportului șttinței în obținerea 
unor recolte tot mai mari, 
prin implementarea unor teh
nologii de lucru tot mal mo
deme care să conducă la în
făptuirea noii revoluții în în
treaga agricultură a județului.

nerii, iși fac deci remarcată 
prezența în municipiul Tîrgu 
Jiu (25 000 de uteciști), în cele 
două centre industrial-agrare 
Motru și Rovinari, in trei 
orașe: Țicleni, Novaci, Tîrgu- 
Cărbunești, precum și in 64 
de comune ale județului.

Consecințele acestei impli
cări 1 Județul Gorj dă Ia ora 
actuală 70 la sută din produc
ția de lignit a țării, 11 la sulă 
din producția de petrol și 17 
la sută din producția de ener
gie electrică. Performante ale 
tinerilor se înregistrează, ast
fel, în activitatea celor două 
mari combinate miniere. Mo
tru și Rovinari (ele au dat, in

GORJ
1987, între 18 șl 22 milioane 
tone lignit 1), la marile ter
mocentrale cum ar fi cea de 
la Turceni, la schelele de 
producție petrolieră Țicleni 
și Stotna.

La Motru și Rovinari func
ționează, așa cum se știe, 
cele două mari șantiere na
ționale ale tineretului, orga
nizate de C.C. al U.T.C. Pre
zența, pe teritoriul județului, 
a celor două reputate șantiere 
este de natură să stimuleze o 
concurență de bun augur, o 
permanentă raportare a tine
rilor din județ la performan
țele marelui detașament al 
minerilor gorjenf. A funcțio
nat. totodată, in cursul anului 
1987, un șantier județean al 
tineretului, organizat la între
prinderea Minieră Peșteana.

Comitetul județean Gorj al 
U.T.C, a mai organizat, tn 

* cursul anului trecut, trei șan
tiere locale : la Antrepriza 
de Construcții Hidrotehnice

Sînt rezultatele unui an de 
muncă, ale unui an în care, 
sub semnul marilor comanda
mente și exigențe formulate 
de Prograrpul partidului, ti
nerii din toate organizațiile 
U.T.C. ale județului Maramu
reș, aflați in amfiteatrele 
muncii avintate au acționat 
cu demnitatea virstei pentru 
înfăptuirea obiectivelor pro
gramatice ale acestui cincinal, 
pentru îndeplinirea > planului 
de dezvoltare economico-so
cială in profil teritorial al ju
dețului lor. Șantierele tinere
tului au constituit, de aseme
nea, veritabile spații de an
gajare comunistă, de implica
re creatoare și eficientă a or

ganelor și organizațiilor 
U.T.C. în realizarea unor o- 
biective de mare importantă 
pentru întreaga economie a 
județului, pentru finalizarea 
unor obiective social-cultu- 
rale și edilitar-gospodărești 
atît în municipiile Baia Mare 
cit și in alte localități ale ju
dețului. Realizările și împli
nirile anului trecut se conti
nuă acum prin noi și sem
nificative împliniri, cu care 
uteciștii maramureșeni iși 
reafirmă dorința de a con
tribui la realizarea tutu
ror angajamentelor asuma
te de organizația revoluționa
ră a tineretului. în a- 
cest sens la minele de la 
Herja, Baia Sprie, Cavnic, 
Șuior, Băiuț, Săsar, Ilba, 
Baia Borșa, in modernele în
treprinderi constructoare de 
utilaj minier, pe platformele 
industriale ale municipiilor 
Baia Mare și Sighet, ale ce
lorlalte orașe din cuprinsul 
județului, tn agricultura ma

(unde tinerii și-au adus 
contribuția la regularizarea 
cursului Jiului), la întreprin
derea Minieră Jilț (unde au 
efectuat desecări), la între
prinderea Electrocentrale Ro
vinari (contribuții la dezvol
tări, extinderi etc).

Munca patriotică, acest ca
pitol de forță al vieții de or
ganizație, a dat tinerilor gor- 
jeni multiple șanse de afir
mare. in multiple dirfecți'. 
Valoarea totală a lucrărilor de 
muncă patriotică realizate de 
organizația județeană pe 1987 
a fost planificată la 300 mi
lioane, dar a fost realizată 
sub semnul valorii de 361 m<-

fioane lei, ceea ce reprezintă 
mai mult decit angajamentul 
de a o depăși în proporție de 
120 la sută. Aflăm, totodată, 
de la Gh. Vlădoiu. că, în anul 
1980, față de valoarea plani
ficată (321 milioane lei) se 
intenționează o realizare sub
stanțială : 380 milioane lei 1

încă din prima parte a 
anului, comitetul județean al 
U.T.C. iși propune înființarea 
unui nou șantier județean al 
tineretului, anume la C.E.T. 
Tirgu-Jtu. De termoficarea 
întregului municipiu este inte
resat — cum altfel ? — în
tregul tineret al său. Așa cum 
este interesat, așa cum știe 
s-o dovedească, in acțiunile 
de înfrumusețare a orașului, 
fie că este vorba de noul cen
tru civic, fie de zone cum 
este cea numită „Debarcader", 
în care vor locui mulți din
tre actualii ei constructori.

Dar, firește, pe lingă o 
multitudine de inițiative, de 

ramureșeană, cei peste 105 
mii de tineri, puterhic mobi
lizați de îndemnurile și che
mările secretarului general al 
partidului, raportează deja 
însemnate realizări in pro
ducție. acționind sub generi
cul inițiativelor uteciste. par- 
ticjpind alături de toți oame
nii muncii din județ Ia inde
plinirea sarcinilor de plan, 
sporind continuu producția de 
minereu a țării. Și in acest 
an. angajamentul de gînd și 
faptă comunistă al tinerilor 
maramureșeni se va concreti
za în noi și permanente suc
cese, în direcția modernizării 
producției, a sporirii continue 
a eficienței economice a tu
turor acțiunilor întreprinse, 
în îndeplinirea și depășirea 
indicatorilor economici, pro
movarea cu consecvență a 
noului, aplicarea celor mal 
noi cuceriri ale științei și teh
nicii în toate domeniile eco
nomiei județului, educarea și 
formarea tinerei generații in 
spiritul înaltului patriotism 
revoluționar, al unei înaintate 
atitudini față de muncă, al 
dăruirii și abnegației, al cu
rajului de a învinge orice 
greutăți, al dorinței de a se 
afirma și rămine, in toate îm
prejurările, comuniști, revo
luționari. Așadar, un an de 
muncă și împliniri, un an 
în care șl cei peste 105 mii 
uteciști maramureșeni vor 
fi prezenți cu rezultate meri
torii in amplul spațiu al mun
cii și participării, al adeziu
nii de gind și faptă, al înfăp
tuirilor concrete, dovedind cu 
fiecare nouă împlinire că sint 
demni contemporani ai celei 
mai rodnice perioade din bio
grafia nouă a patriei, „Epoca 
Nicolae Ceaușescu", etapă a 
împlinirilor mărețe, a mari
lor prefaceri revoluționare.

CRISTINA BALINT
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acțiuni în sferă producției, 
care solicită eforturile susți
nute ale tinerilor, se poate 
vorbi de o crescindă anga
jare a lor in planul vieții 
spirituale. în activitatea unor 
instituții, la înălțarea cărora 
au pus ei Înșiși umărul și 
care le sint, in ultimă in
stanță destinate, precum Casa 
de cultură, a științei șt teh
nicii pentru tineret din Tg. 
Jiu. sint incluse nume
roase acțiuni politico-ideolo- 
gice și cultural-educative, 
dezbateri pe teme de eti
că. întilniri cu personali
tăți ale vieții noastre politi
ce, culturale sau științifice, 
seri distractive și spectacole 
de amploare etc. își vor urma 
drumul spre inima și conști
ința tinerilor, și in acest an. 
acțiuni tradiționale, specifice, 
precum: „Primăvara culturală 
gorjană", „Oameni, fapte, lo
curi din hronicul iubirii de 
țară" (concurs interjudețean); 
„Imn in cimpia soarelui" (e- 
vocare istorică, a revoluției 
lui Tudor Vladimlrescu) : 
„Festivalul cintecului. jocului 
și portului popular din Gorj" 
(organizat la Tistnana) și 
multe altele.

Acțiunile de acest gen au 
dovedit și dovedesc prin am
ploarea șt calitatea lor, prin 
audiența în rindurile publi
cului spectator, că tinerii gor- 
jeni participă in egală mă
sură și la muncă și la cintec, 
la concursuri profesionale sau 
la cele artistice, la creaț'a 
tehnico-stfințificâ originală, 
pretutindeni acolo undo tine
rețea este chemată să-și a- 
ducă contribuția de dezvol
tarea economico-socială a ju
dețului, a localităților in care 
trăiesc și muncesc.,

DRAGOMIR MAGDIN
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iTOVARĂȘUL NICOLAE CEAUSESCU
a primit pe John Whitehead, 

secretar de stat adjunct al Statelor Unite ale Americii

Președintele Republicii Socia
liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. a primit, vineri, pa 
John Whitehead, secretar de 
stat adjunct al Statelor Unite 
ale Americii, care efectuează o 
vizită in tara noastră.

Cu acest prilej, președintelui 
Nicolae Ceaușescu i-a fost 
transmis un mesaj din partea

Reperele actualității agricole

UN TEST SEMNIFICATIV AL 
HĂRNICIEI BUNILOR GOSPODARI

La Suceveni, în județul Ga
lați, aceste zile cu geruri și ză
pezi abundente presupun firesc 
unele dificultăți în desfășurarea 
acțiunilor din agricultură. Dar 
oamenii din Suceveni sînt buni 
gospodari, harnici. Tinărul pri
mar, Vlorel Dumitrache, ne-a 
lntimpinat cu cuvintele : „Iarna 
este frumoasă, ne anunță rod 
bogat pentru celeilalte anotim
puri. In condițiile anului trecut, 
care a fost foarte secetos pe 
aici, noi am realizat o produc
ție medie de porumb la hectar 
bună, de peste 6 000 kg la neiri
gat. Cu iarna de acum, bogată 
In zăpadă, avem garanția că în 
1988 vom obține șl mai mult".

Un test semnificativ al hărni
ciei oamenilor de la sate, al 
continuării tradiției bunilor gos
podari este în aceste zile și des
fășurarea recensămîntului ani
malelor domestice, al păsărilor 
și familiilor de albine. La Su
ceveni, printre recenzori se nu
mără și Costică Stroia. secre
tarul comitetului comunal U.T.C. 
„Pentru noi, desfășurarea aces
tui recensămînt. ne spune Cos
tică Stroia, este și un minunat 
prilej de a-i atrage pe tineri 
pentru a deveni crescători de 
animale, cum avem multi în co- 

ună. Curtea oricărui om de la 
xră trebuie să fie plină de ani

male și păsări. Actualul recen-

PROBA BE VIAȚĂ 4 BHV()LÎURII l/RBMIE
Pare o coincidență și o cu

riozitate mai greu de explicat 
că aproape toate numele loca
lităților dunărene începe cu li
tera „C"‘: Corabia, Calafat, Că
lărași, Cernavodă. Oltenița ar 
fi deci excepția, anulind de la 
bun început orice ipotetică spe
culație toponimică, oricit de in
teresantă și promițătoare gaze- 
tărește ar părea la o primă ve
dere. Există aici prea multă 
tradiție și un anumit orgoliu al 
locurilor ce te obligă să iei ora
șul așa cum este el, cu mulți
mea străzilor ce se opresc 
brusc in malul surprinzător de 
abrupt al Dunării; cu celebri
tatea conferită de vechiul port 
si Șantier naval; cu un mod de 

lață aparte, ce nu exclude pi
torescul unor obiceiuri și rela
ții statornicite in timp. Te afli 
la un capăt de țară și gindul 
acesta te face parcă să simți 
și' mai puternic sentimentul a- 
partenenței tale naționale, sin
cer și intim. Mindria locuitori
lor Olteniței se explică și așa, 
și nu trebuie să te mire fran
chețea celor cu care vorbești, 
atunci tind aceștia pomenesc 
de Udriște Năsturel sau Sahia, 
de marii oameni de cultură ce 
i-a dat țării un oraș, considerat, 
în continuare, din pricini ne
lămurite, drept un tîrgușor, un 
orășel aparținînd in exclusivi
tate muncitorilor navaliști și 
marinarilor de apă dulce. Cu 
cei 31000 de locuitori, Oltenița 
nu afișează orgolii de prisos, 
făclnd caz de renumele, con
ferit cu mare larghețe cîndva 
de „micul Paris". E greu de 
spus acum ce anume a stat la 
baza acestei comparații, 4n 
schimb ne putem imagina cu 
ușurință că in urmă cu niște 
ani Oltenița făcea in rtndul lo
calităților dunărene (sărace și 
inactive prin definiție) o figură 
aparte. Timpul nu stă in loc 
insă și ceea ce preocupă Olte
nița de astăzi implicit pe ini
mosul său primar, Nicolae Șu- 
rian, este aducerea orașului la 
«i, ia tensiunea fireștilor am

Mitinguri de protest împotriva politicii 
americane in Orientul Mijlociu, 

ale studenților arabi și palestinieni 
aflati la studii in România

în București, Iași și Cluj-Na- 
poca au avut loc, vineri, mi
tinguri de protest ale studenți
lor arabi și palestinieni aflați la 
studii în România, împotriva 
politicii americane in Orientul 
Mijlociu.

Studenții arabi șl palestinieni 
prezenți la aceste manifestații 
au ținut «ă dea glas indignării 
profunde față de politica Sta
telor Unite de obstrucționare a 
procesului de pace în Orientul 
Mijlociu, de încălcare a dreptu
rilor Inalienabile ale popoarelor 
Ia o dezvoltare liberă, indeoen- 
dentă, în deplină conformitate 
cu propriile deziderate.

Cu prilejul mitingurilor s-au 
adoptat scrlsori-deschise adre
sate secretarului de stat adjunct 
al S.U.A. J. Whitehead, aflat 
la București.

In scrisoarea-deschisă adopta
tă la mitingul de Ia București 
se arată că studenții arabi și 
palestinieni aflați la studii în 
România s-au lntîlnit în mi

președintelui S.U.A., Ronald 
Reagan.

In cadrul Întrevederii au fost 
abordate probleme privind re
lațiile româno-americane. pre
cum și aspecte actuale ale si
tuației internaționale.

La primire a participat loan 
Totu, ministrul afacerilor ex
terne.

sămint ne-a oferit multe exem
ple frumoase, care se cer ur
mate".

Secretarul comitetului comu
nal U.T.C. se referea la gospo
dari din Suceveni precum Ne- 
culai Luca, a cărui curte este 
intr-adevăr plină de oi, porci și 
păsări, ceea ce se vede și din 
faptul că acest țăran cooperator

Recensâmintul 
animalelor 
domestice

a contractat la fondul de stat 
pînă în prezent 7 oi, 15 miei. 
300 kg lină și 1 porc, sau la 
Costică Luca, unul dintre cei 
mai harnici oameni din sat. „în 
toamna trecută el a cules de po 
lotul lucrat în acord global Îm
preună cu soția sa nu mai pu
țin de 21 tone porumb. Acum 
a contractat la fondul de stat 
800 litri lapte de oaie. 10 miei sl 
o importantă cantitate de lină", 
în curtea lui Neculal Gavrilă 
recenzoril au numărat 100 de 
oi. Gospodarul respectiv a con

biții contemporane. Fără a-l 
da la o parte, trecutul devine 
mai mult un necesar termen 
de comparație decit o sursă con
tinuă de nostalgii sau amintiri 
marinărești. Puse față-n față, 
cele două imagini ale trecutu
lui și prezentului suplinesc orice 
comentariu. Locuitorii de azi 
ai Olteniței nu au de ce să ro
șească. Nu e vorba doar de 
înfățișarea exterioară a unor 
străzi și cartiere. Orașul se 
află intr-un intens tratament 
„geriatrie", păstrîndu-și cu gri
jă frumusețile de altădată, fă- 
cind loc altora noi. E vorba
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mai ales de schimbările pro
funde ce au avut loc în via
ța și obiceiurile oamenilor, re
lansate de o industrie tot mai 
puternică, ce cuprinde cele mai 
diverse domenii de producție; 
de la reparații nave pină 
la industrie ușoară și pie
se turnate, insumind o valoa
re totală de 4 miliarde lei. Sint 
schimbări survenite in nici 20 
de ani și trebuie să ne gindim 
că toate acestea sint doar un 
început. Adevărata Olteniță 
abia acum se construiește. Vi
itorul său e imediat. Foarte tî
nărul primar, Nicolae Șurian, 
ne dă chiar o cifră exactă, 2 
ani, tind vasta amenajare ce 
leagă Argeșul de Dunăre se va 
fi dat in folosință. Destinul o- 
rașulul e pe mai departe legat 
de europeana cale fluvială, 
uriașa investiție de pe riul Ar
geș sporind mult importanța 
Olteniței, oferindu-i totodată 
posibilitatea rezolvării unor pro
bleme specifice. Deja nodul 
fluvial Chiciu-Silistra e intr-o 
fază extrem de avansată, ur
mează ecluzele de intrare in Ar
geș sa'u cele 2 microcentrale, la 
Budești se lucrează intens etc. 
Nicolae Șurian ar putea vorbi 

tinguri de protest „pentru a ex
prima sentimentele de condam
nare și dezaprobare față de po
litica Statelor Unite ale Ameri
cii în Orientul Mijlociu șt. în 
mod special, față de politica sa 
privitoare la drepturile inalie
nabile ale poporului palesti
nian".

Subliniind că ..politica State
lor Unite ale Americii în Orien
tul Mijlociu intră în contradic
ție cu libertatea popoarelor și 
drepturile acestora la autode
terminare", in scrisoare se ara
tă : „Pentru noi este foarte clar 
că tot ceea ce practică guver
nul dumneavoastră este în di
rectă opoziție față de toate 
ideile declarate în legătură cu 
drepturile omului șl libertatea 
popoarelor".

Persistența S.U.A. în a Ignora 
drepturile omului în Orientul 
Mijlociu, Asia, Africa și Ame
rica Latină confirmă falsitatea 
acestei politici.

Participants la mitinguri au

A fost de față Roger Kirk, 
ambasadorul S.U.A. la Bucu
rești.

★
în cursul zilei de ieri, au 

avut loc convorbiri intre minis
trul afaoerilor externe al Re
publicii Socialiste România, 
loan Totu, șl John Whitehead, 
secretar de stat adjunct al 
S.U.A.

tractat la fondul de stat 45 miei 
și 10 oi. Și în curtea Iul Gheor- 
ghe Stroia recenzorii au fost 
nevoiți să intirzie mai mult. Fi
indcă țăranul cooperator amintit 
a ținut să folosească acest pri
lej și pentru a încheia contracte 
la fondul de stat pentru 2 tău- 
rași și 1000 litri lapte de vacă.

„Vom continua acțiunea 
cu deosebită atenție, ne-a 
spus primarul comunei, cu 
atît mal mult cu cit realizarea 
recensămîntului este și un pri
lej pentru numeroși gospodari 
de a încheia noi contracte de 
produse agrozootehnice pentru 
for.dul centralizat al statului. îit 
același timp, vorbind cu oame
nii și noi avem ocazia de a sta
bili noi măsuri pentru a veni in 
ajutorul celor ce cresc animale 
și contractează cu statul. în așa 
fel incit să dispună de furajele 
și de suprafețele de pășuni ne
cesare".

Desfășurarea recensămîntului 
devine astfel o acțiune multiplă, 
rodnică și în ce privește asigu
rarea tuturor condițiilor ca. in 
continuare, țăranii cooperatori 
și toți cei ce locuiesc în sate să 
crească în gospodăriile proprii 
cit mai multe animale și păsări, 
să realizeze producții agrozo
otehnice și mai bogate.

ION CHIRIC

despre oraș numai tn superla
tive. Aici ființează una din cele 
mai mari fabrici de conserve 
din țară „Valea Roșie", cele 
mai puternice orezării, un com
plex de creșterea porcilor care 
prin producție și mărime se află 
la nivel republican pe un ono
rant loc doi. Datele spectacu
loase, care să poată fi pronun
țate cu mindrie, nu lipsesc. Mult 
mai important însă e să înțe
legem prin ce se individuali
zează Oltenița de alte orașe, 
modul in care se încearcă a se 
păstra un just echilibru între 
tradiția agricolă a locului și be
nefica expansiune industrială. Să 
nu uităm că in zonă există o 
suprafață destinată agriculturii 
de 14 000 de hectare, că in apro
piere există ferme model și 
unități renumite, cum ar fi 
C.A.P. Olteni. Că lucrează in a- 
gricultură sau in industrie, oa
menii trebuie să beneficieze de 
condiții tot mai bune de viață. 
Proba de eficiență a dezvoltă
rii orașului se vădește in con
fortul și gradul de civilizație 
ridicat in care trăiesc locuitorii. 
Distanța de Capitală nu mai e 
complexantă ca pe vremuri. 
Aici există o foarte activă via
ță culturală, cu spectacole, dez
bateri artistice, cluburi ale ti
neretului, casă de cultură, ci
nematografe. Prestările de ser
vicii către populație iau și ele 
amploare. La Oltenița există 
mai multe cooperative mește
șugărești cu 50 de secții aferen
te, unde se muncește temeinic 
și se face un export semnifica
tiv pentru calitatea și acurate
țea produselor realizate aici: 30 
la sută din producția totală. Pe 
lingă locuințele recent date in 
folosință, au apărut de curind 
noi spații agroalimentare, cămi
ne pentru nefamiliștl, un spi
tal orășenesc cu 360 de paturi. 
Important port dunărean, Olte
nița și-a legat destinul nu doar 
de fluviul cel albastru, cit mai 
ales de marile prefaceri înnoi
toare ale țării.

SORIN PREDA

reafirmat, în scrisoarea-des
chisă, dreptul poporului pales
tinian la autodeterminare și la 
crearea unui stat independent, 
faptul că Organizația pentru E- 
liberarea Palestinei este unicul 
reprezentant legitim al poporu
lui palestinian și au cerut Sta
telor Unite ale Americii „să ac
ționeze în favoarea păcii și să 
se pronunțe pentru organizarea 
Conferinței internaționale, sub 
egida O.N.U., la care să parti
cipe toate cele cinci țări mem
bre permanente ale Consiliului 
de Securitate, precum și toate 
părțile interesate, inclusiv 
O.E.P., ca reprezentant unic și 
legitim al poporului palesti
nian".

Scrisori asemănătoare au fost 
adoptate și de studenții arabi 
și palestinieni din Iași și Cluj- 
Napoca.

Participanții Ia mitinguri au 
hotărît să folosească prilejul 
prezenței la București a secre
tarului de stat adjunct al 
S.U.A,. pentru a exprima ne
mulțumirea profundă a studen
ților arabi și palestinieni care 
studiază în România față de 
politica S.U.A. în Orientul Mij
lociu și. în alte zone ale lumii, 
protestul lor față de nesocoti
rea drepturilor popoarelor de 
a-și hotărî singure soarta, de 
a-și alege viitorul pe care și-l 
doresc, de a-șî edifica nestin
gherite o viață liberă șl demnă.

Școala - față în față cu formula omului complet

Reintrind în familia satului
...Munți cu crește ca briciul ; 

dealuri, coline ; un deșert ; un 
vulcan care pare să fi înghețat 
de curînd ; meridiane ; ecuato
rul cu pădurea lui impenetra
bilă ; peșteri in care stalagmi- j 
tele atîrnă deasupra stalactitelor 
la lumina zilei, fără să se to
pească ; un ocean golit de apă. 
pentru a-Ji expune conținutul 
geologic, animalier și vegetal ; 
o felie uriașă de pămînt în care 
pot fi descifrate virsteie unei 
faceri... fără virstă. Dacă vrei 
să vezi acest spectacol, trebuie 
să ajungi mal intii la Suceava, 
iar de aici, la o aruncătură de 
băț, la Udești. Poți lua o „rată" 
sau, dacă ai noroc, te poți în
ghesui în mașina poetului Liviu 
Popescu și cei vreo douăzeci de 
kilometri de șosea curată par o 
nimica toată ; mai puțin noro
coși, poeții Ion Cosmei și Vasile 
Tudor și reporterul Mircea Mo- 
trici n-au prins decit autobuzul 
pentru Bosanci și zoresc în 
cursă atletică spre spectacolul 
pe care noi îl admirăm deja. E 
Terra in miniatură, modelată 
detaliu cu detaliu și închisă, 
pentru orice eventualitate, in
tr-un țarc care pare totuși mal 
mult de formă. Ne aflăm în 
curtea școlii de 10 clase și. cu
rioși de curiozitatea ta, vin să-ți 
spună „bună ziua" zeci de copii 
și tu le răspunzi fără răgaz și 
te întrebi dacă n-ai obosi mul- 
țumindu-le tuturor celor 412 
elevi. Așa e la sat : îl cunoști
— nu-1 cunoști pe cel pe care-1 
vezi călcînd pe ulițele lui. tre
buie să-1 dai binețe. îl cunoști
— nu-1 cunoști pe cel care-ți 
dă binețe, trebuie să-i răspunzi. 
Acolo unde ișt păstrează firea, 
satul n-a pus încă distanța mor- 
tlfiantă pe care orașul o pune 
între oameni, el îi îndeamnă să 
comunice (și, eventual, să co- 
munieze) de la prima vedere. 
Țăranul are de altfel o locuțiune 
elocventă : „a intra în vorbă". 
Și copiii Udeștiului, care se 
apucă să-mi vorbească despre 
cele trei „platforme" ale „tere
nului geografic" o au în codul 
genetic. Se grăbesc însă spre 
cea mai încăpătoare dintre sălile 
de clasă ale școlii. In timp ce 
ei se bulucesc in ușă. e timp de 
a examina „Colțul muzeistic". 
Zona abundă in vestigii arheo
logice, așa că multe generații de 
elevi și de dascăli au scormonit 
pămîntul știind bine că vor a- 
vea bucuria de a adăuga la te
zaurul scos la lumina zilei încă 
un obiect. Cu aceeași febrilitate 
pe care o dă așteptarea revela
ției, îl răscolesc si cei de astăzi, 
îl vor sfredeli și cei de mîine. 
Ceramică din secolul al IV-lea 
î.e.n, ; ceramică precucutenia- 
nă ; ceramică dacică ; ceramică 
din secolul al XV-lea ; dovezi 
că Udeștiul era în secolele al 
VI-lea — al Vll-lea o temeinică 
așezare prefeudală : toporașe. 
cuțite, așchii ; un cap pietrificat 
de struț ; monede bizantine de 
aur. Numai o părticică din sur
prizele pe care le-a oferit pă
mîntul de aici : cele mai multe 
e firesc să fi luat drumul spre 
muzeul din Suceava. Elevilor 
din Udești le rămîne esențiala 
bucurie de a fi cei dinții care, 
laolaltă cu specialiștii care or
ganizează săpăturile, mîngî’e un 
lucru care s-a ascuns în cutele 
pămlntului sute sau ml! do an!. 
„Cercul de Istorie" îi nune ne 
copii și mai ales pe ado'escentii 
din clasele mari in relatte cu 
durata cea mare a istoriei. Poate 
de aceea să se fi născut aici In 
mai puțin de un secol, o duzină 
de oameni care, indiferent de 
profesia pe care au slutit-o In 
viața de toate zilele, s-au dedi
cat lăuntric scrisului ? Primul 
este Gavril Rotică (1881—1952) ; 
cu el deschide G. Călinescu 
„momentul 1920“ din istoria sa. 
„Poezia paternității. Proza etno
grafică". remaretndu-i „melan- 
coli'flel de om sănătos, dar ti
mid". pentru a-i explica timidi
tatea „prin originea țărănească". 
Următorul sl cel mai cunoscut 
este prodigiosul Eusebîu Caml- 
lar (1910—1965). autorul între 
altele al fabuloasei epopei „Tur
mele". Legată de destinul lui 
Eusebiu Carhilar, Magcța Isanos 
s-a lăsat atinsă, precum înțele
gem, șl ea de aripa Udeștllor. 
Casa părintească a scriitorului 
în care el revenea adesea, pen
tru lungi perioade, s-a păstrat 
și, prin osîrdia localnicilor și a 
unui neostenit militant pentru 
conservarea a tot ceea ce amin
tește de viața și opera unui om 
de cultură — l-am numit pe 
profesorul Nicolae Cârlan — a 
devenit „memorială". Tot la 
Udești s-au născut : Haralambie 
Mihăescu, autorul unor minu
țioase studii pe teme est-orien- 

„ Suplimentul literar-artistic 
al Scînteii tineretului"

— Nr. 332 —
Din »umar vă propunem : „Responsabilitatea scrisu

lui" consemnare de Constantin Stan și o poezie de Marin 
Lupșanu (pag. I). în pagina doi „Actualitatea pentru tineret" acor
dă un spațiu important unui eveniment cultural : „Luna cărții la 
sate", amplă acțiune desfășurată în întreaga țară. La rubrica „Ce e 
nou în edituri 7“ răspunde directorul Editurii științifice și enciclo
pedice. Vasile Văcaru. „Scriitorul tînăr la maturitate" : un interviu 
cu Horla Bădeseu realizat de Victor Atanasiu (pag. III). La „Viața 
literaturii", Nicolae Baltă comentează volumele I și II „Muzica șl 
literatura. Scriitori români" de Zoe Dumitrescu-Bușulenga și Iosif 
Sava, iar Cristian Florin Popescu cartea Iul Titus ViJeu „Fotografia 
unei iubiri" (pag. IV). „Cronica literară" de Al. Plru la ultimul 
volum de versuri al Violei Vancea ; Sub genericul „O privire către 
cel care vin". în acest număr, poetul Nicolae Drago? semnează ar
ticolul „Șanse de afirmare" (pag. V). Paginile VI-VII sint dedicate 
celei de-a treia ședințe a „Cenaclului literar-artistic „Confluențe". 
In cadrul căruia au citit. Adela Dumitru (poezie). Cristian Popescu 
(poezie) șl Daniel Bănulescu (proză). Pagina a Vlîl-a, dedicată ar
telor, găzduiește comentarii la rubricile „Operă" (Eugen Mihăescu), 
„Muzică" (Valentina Sandu) șt „Plastică" (Tudor George) precum 
șl un profil al tînărului dirijor Cristian Brâncuși. „Dezbaterea 
noastră" propune în acest număr al revistei un subiect de actuali
tate : Unde ne sint tinerii istorici literari — o anchetă realizată de 
Nicolae Scurtu la care răspund Șerban Cioculescu, Al. Plru și Ion 
Rotaru (pag. a ÎX-a). „Promoția ’70 — o promoție severă cu sine" 
— partea I a unui articol de analiză semnat de Victor Atanasiu 
(pag. X). Obișnuitele noastre rubrici „Pași in bătătura planetei" — 
Dilemă in fața Parthenonului, de Aristotel BunesCu. „Tabela de 
marcaj" de Horla Aiexandrescu, „Redescoperirea muzeelor" de Si
mona Vărzaru șl continuarea romanului „Dragostea în vreme de 
ciumă" de Gabriel Garcia Marquez, în traducerea Mirunei Ionescu 
(pag. XI). Călătorind în spațiu șl timp, o evocare a vieții și activi
tății scriitoarei Marguerite Yourcenar, de Florian Micșau (pag. XII). as

tale, om de știință de o elocven
tă discreție ; finul istoric literar 
Constantin Călin, poeții Con
stantin Ștefuriuc și Liviu Po
pescu, reporterul Mircea Mo- 
trici, ultimii trei înscriși in ge
nerația care in 1988 se mai 
cheamă încă „tînără". Mai sînt 
și alții, căci la fiecare recapi
tulare a numelor care s-au des
prins din vatra Udeștilor se tot 
adună altele. Important este că 
ele nu râmin pentru oamenii 
tineri al satului, pentru elevi 
intii de toate, simple nume. 
Cele mai izbutite din cărțile 
care le poartă intră in biblio
grafia elevului udeștean : nu in 
bibliografia obligatorie, nici în 
aceea suplimentară, ci într-o 
bibliografie de suflet. întreabă 
într-o clasă mare cine știe să 
recite o poezie de Eusebiu Ca- 
milar sau de Magda Isanos ș. te 
vei convinge. Observă cum sorb 
explicațiile .despre „Sintaxa 
imaginii", cartea lui Liviu Po
pescu. consăteanul lor, în chiar 
clasa în care a învățat și el. De
sigur. elevii Udeștiului nu can
tonează in studiul istoriei și li
teraturii : din cele două cercuri 
ale școlii, șase au caracter teh- 
nlco-aplicativ. rezultate strălu
cite dind, de exemplu, cele de 
agricultură. chimie. floricul- 
tură. Dar în sat se tace șl sport 
de performanță : Elena Rău din 
clasa a Vil-a s-a situat pe lo
cul I la Campionatul de tenis 
de masă — faza județeană și pe 
locul 11 In faza finală. Pentru 
sat, înseamnă foarte mult", ține 
să precizeze interlocutorul nos
tru. profesorul de limba și lite
ratura română Emil Simion, 
dascăl aici din 1970, de la ter
minarea facultății, șt director 
din 1974, de loc „de peste deal", 
de la Preuțești, satul în care s-a 
născut Ion Irimescu, sculptorul 
care a căutat în figura persona
lităților neamului său liniile 
esențiale ale unui model uman. 
Tînărul profesor ar fi volt să se 
întoarcă în satul natal, dar a 
fest să fie ca numai la Udești 
să găsească un „vacant". Și nu 
s-a mal dezlipit de atunci de 
oamenii lui. își laudă colegii, 
fiecăruia ii găsește un merit 
care îl singularizează, pentru 
rubrica tuturor avînd la înde- 
mînă fapte. începi să notezi, a- 
poi renunți ; n-ai avea dreptul 
să omiți vreunul, caz în care 
textul tău ar deveni o țesă
tură de nume și elogii. Cum să 
nu se îndemne elevii dacă pro
fesorii . le prezintă țăranilor 
filmele care rulează la căminul 
cultural, dacă le vorbesc oame
nilor despre cărți, dacă joacă ei 
înșiși teatru, dacă ei cei dinții 
susțin comunicări științifice la 
sesiunile județene, dacă ei îl 
stîrnesc pe bătrînii satului s-o 
rememoreze public pe Magda 
Isanos ? Nu se poate explica 
altfel decit printr-un efort co
mun. al dascălului și al uceni
cului. că dintre elevii Udes- 
tiului se recrutează ..capi de 
admitere" la liceele din Sucea
va. că multi elevi din treapta 
întîi merg în treapta a doua la 
liceele din alte localități. „Baza 
aici se pune" și ..mîna meșteri
lor se simte", spun1» un udeș- 
tcan. Vasăzică. dună ce se șco- 
lește. tînărul are de ce să se în* 
toarcă aici. Si s-au întors multi: 
Constanta Boslnceanu. m?dlc 
generalist uman. Gheorghe Mo- 
raru. inginer zootehnist („iubit 
de țărani", zice directorul sco
lii). Aneta lacob. învățătoare cu 
nouă ani vechime (..fiică a sa
tului". „inimoasă", încă utec’stă, 
corul de care se îngrijește a ob
ținut locul I la faza republicană 
a Festivalului național „Cîn- 
tarea României"), Cristina Ro- 
maniuc, profesoară de chimic, 
absolventă la Iași în 1986 (soțul 
eî. Darie Romaniuc, inginer me
talurgist la Botoșani, inovator, 
face naveta din oraș la Udești, 
care e și pentru el satul natal !), 
educatoarele Rodica Platon. Au
rica Gheraslm, Elena Cimpoeș, 
dar nici de această dată nu 
poți fi exhaustiv. Poate că a- 
ceste întoarceri ale fiilor satului 
vor opri scăderăa populației, 
poate că aatul-dormitor își va 
recîștiga, prin prezența lor. 
funcția' de sat-vatră, căci, dacă 
Udeștiul este un model, acest 
proces al reîntregirii familiei 
prin reintegrarea fiilor școliți 
poate deveni fenomen. Elevii de 
azi se vor întoarce mîine. căci 
spune Emil Simion, „serlla cu 
lună și diminețile cu rouă la 
Udești sînt fără seamăn". Așa 
este, căci acest sentiment are 
un temei spiritual.

CONSTANTIN SORF.SCU

|NFORMATII»NOTE»SAF1»FILATELIE*UMOR
însemnări«muzicâ»jocuri*epigrame

• Galați. Brigada tineretului care acționează la laminorul 
de tablă groasă din cadrul Combinatului Siderurgic și-a pro
pus să realizeze în sâptămina care se inchcie o producție re
cord de 30 tone tablă neagră • Gorj. în cadrul întreprinde
rilor miniere Rovinari, Lupoaia, Peștcana și Jilț, 1 200 de ti
neri vor extrage peste plan, prin acțiuni de muncă patriotică. 
5 500 tone cărbune • Dîmbovița. La Casa de cultură, a ști
inței și tehnicii pentru tineret din Tirgoviște va avea loc o 
consfătuire cu tema „Cercetarea științifică, dezvoltarea teh
nologică și introducerea progresului tehnic — factori hoțări- 
tori ai dezvoltării intensive și creșterii eficienței economice".

SERBĂRILE ZĂPEZII
In organizarea Comitetu

lui Central al Uniunii tine
retului Comunist — Biroul 
de Turism pentru Tineret —, 
în perioada 6—7 februarie 
vor avea loc în Stațiunea ti
neretului Izvorul Mureșului 
tradiționalele „Serbări ale 
Zăpezii". Tinerii din toate 
colțurile tării aflati în ex
cursii în aceste zile tn zona 
Ciucului sînt invitați sâ

Edilitare

PRIN FORȚE 
PROPRII

Importante înnoiri edilitare 
marchează Înfățișarea actuală a 
localităților maramureșene. Buni 
gospodari, tinerii din comuna 
Coroieni au trecut la realizarea, 
cu forțe proprii, a clădirii nou
lui dispensar uman și a unei 
secții locale de mlcroproducție. 
în obiectivul lor imediat se mai 
situează 3 microhidrocentrale 
care se vor înălța curind la 
Valea Mare și la Valea Văleni
lor. Prin capacitatea acestora se 
va asigura energia electrică atît 
pentru comună cît și pentru o 
zonă învecinată. De menționat 
este și faptul că la efectuarea 
acestor lucrări o contribuție în
semnată șl-au adus, alături de 
tinerii mecanizatori, și școlarii 
harnici și pricepuți din această 
bogată și pitorească localitate 
maramureșeană.

Inițiative
PRODUSE ÎN 

PREMIERĂ
Numeroase inițiative ale tine

rilor de la întreprinderea de 
scule din Rîșnov vizînd înnoirea 
șl modernizarea produselor s-au 
finalizat cu asimilarea în fabri
cație a mai multor produse în 
premieră. Printre acestea se 
numără frezele, la care o seria 
de repere au fost executate prin 
tehnologia de extrudare, dato
rită căreia s-a diminuat simți
tor cantitatea de metal necesară 
fabricației. Ca urmare economi
ile realizate în procesul de pro
ducție se cifrează la clteva zeci 
de tone de oțel special pentru 
scule.

Invitație la
CONCERTELE LAUREAȚILOR 
MAMAIA — COSTINEȘTI ’87

Acesta este ge
nericul celor trei 
spectacole pe care 
Ansamblul Artistic 
al U.T.C. le va 
prezenta în ziua de 
7 februarie, orele 
11. 15 și 19 la Pa
latul Sporturilor și 
Culturii. In cadrul 
concertelor vor e- 

volua tinerii inter- 
preți Loredana 
Groza, Gabriel Co- 
tabiță. Dana Bart- 
zer. Eugenia Dan, 
Daniela Nicol, 
Mioara Feraru, 
Marina Scupra. 
Ca invitați vor 
participa cunoscuții 
soliști Ștefan
Hrușcă și Vasile

Din cartea 
naturii

RECORDURI
• Cel mai înalt vulcan stins din 

lume este Cerro Aconcagua pe 
partea argentiniană a Munților 
Anzi • Cel mai tînăr pămint al... 
pămlntului este ihsula Lateiki, a- 
părută’în sudul Oceanului Pacific 
in urma unei erupții vulcanice 
• Cea mai înaltă cascadă este 
Sant Angel din Venezuela pe riul 
Carrao și măsoară 3 212 picioare ; 
o comparație : Niagara nu are 
decit 167 picioare • Cel mai uscat 
loc din lume este Calama, în de
șertul Atacama din Chile. Aici s-a 
înregistrat cea mai lungă secetă, 
cu o durată de aproximativ 400 de 
ani.

Arte
EXPOZIȚIE 

ITINERANTĂ 
înscriindu-se pe linia unor va

loroase Inițiative culturale (care 
au debutat anul trecut cu impre
sionanta retrospectivă Grigores- 
cu). Secția de artă a Muzeului ju
dețean"' Botoșani propune de astă 
dată iubitorilor de frumos o cu
prinzătoare expoziție itinerantă in
titulată „Valori ale artei univer
sale". Reunind picturi de la Mu
zeul de Artă al R.S.R. și Muzeul 
Brukenthal din Sibiu, această nouă 
manifestare reușește să ofere pu
blicului o frumoasă lecție de isto
rie a artelor prezentînd cele mai 
semnificative etape ale picturii eu
ropene de șevalet din secolele 
XIV—XIX.

în municipiul Focșani, 
pe scena Casei de cultură 
a sindicatelor au început 
manifestările prilejuite de 
cea de-a Xl-a ediție a 
Stagiunii teatrale a elevi
lor, acțiune tradițională de 
largă audiență in rindul 
tineretului vrincean, cu un 
profund conținut educativ, 
organizată de Comitetul 
municipal al U.T.C. și Con
siliul municipal al elevilor. 
Actuala ediție a stagiunii 
a fost deschisă de elevii 
Liceului Economic din lo
calitate cu piesa de teatru 
„îndrăgostiți! de la ora 9 
seara", de Adrian Dohota- 
ru. în continuare, pe par
cursul lunii februarie vor 
mai fi organizate alte două 
spectacole cu piesele 
„Nota zero Ia purtare" de 
Virgil Stoenescu și Vale

participe Ia această amplă 
manifestare, aflată la cea 
de a X-a ediție, in cadrul 
căreia se vor desfășura spec
tacole de sunet și lumină, 
demonstrații de schi și aero
nautice, sporturi de iarnă, 
muzică și jocuri sportive. 
Participă echipajele din ju
dețele Olt, Cluj, Iași. Mu
reș, Sibiu, Brașov, Suceava 
și Covasna.

Foto-album

lUfllU IU, OUUtJU
Foto LIVIU AXENTE.

Caligrafii de buzunar
PASIUNI

Uneori nici nu ne vine să credem cît de aproape sîntem 
de un om deosebit. Unul dintre aceștia mi s-a părut a 
fi asistentul medical Dan Gherasimescu, din localitatea 
Valea Danului, județul Argeș. In,tgrs,.acgsg, după ce iși 
termină treburile in gospodărie, mai-are limp'.și pentru 
noi. Incfustațiile în lemn i-au adus o binemeritată faimă, 
iar nouă bucuria întîlnirii cu un creator de artă (popu
lară) autentică. Dragostea pentru locurile natale și grija 
pentru ocrotirea lor definesc o altă coordonată a inițiati
velor și pasiunilor sale : el și-a adus o importantă contri
buție la organizarea rezervației naturale din zonă, locuri 
in care simți că ești mai aproape de începuturile vieții. 
Excursioniștii, care au bătut cu pasul muntele Cozia, îl 
pot intilni, de asemenea, in echipele Salvamontului de 
aici. Ca un fel de extensie a meseriei se ocupă și de stu
dierea plantelor medicinale, a efectelor terapeutice pe 
care le au. Ca recomandare generală, ne sfătuiește să 
bem, dacă putem chiar și zilnic, un ceai de „Colțțil lupu
lui". Cinci caiete, pline din scoarță in scoarță cu însem
nări, sint baza viitoarei monografii a comunei, fiecare din 
ele reprezentind uneori și mai mult de un an de muncă.

Cei care, cu o treabă sau alta, treceți prin Curtea de 
Argeș și aveți o după-amiază liberă, nu ezitați Luați 
autobuzul spre Valea Danului.

GAVRILA INOAN

Șeicaru, precum sl 
grupurile de dans 
modern „Izvor" și 
„Total". în micro- 
recital, formația 
vocal-instrumenta
lă „Kripton". Mo
mente poetice și 
prezentarea pro
gramului : Anda
Călugăreanu și 
George Țărnea.

Utile
PENTRU NOUL APARTAMENT
Pentru constănțenii care s-au mutat de curînd în 

casă nouă mobilarea apartamentului devine o activi
tate plăcută și lesnicioasă prin grija întreprinderii de 
prelucrare a lemnului din municipiu. După cum 
aflăm, creatorii de aici au realizat recent patru noi 
modele de dormitoare (Ancora, Rouă, Carolina și Ma
maia), șapte garnituri pentru holuri, garnituri pentru 
două camere de zi (Linda și Ovidiu) precum și o gar
nitură de mobilă pentru o cameră de tineret. Toate 
prezintă elemente de noutate, fiind plăcute și atrăgă
toare, iar unele dintre ele sînt finisate cu poliester 
opac de culoare albă, oferind un design deosebit.

Stagiunea teatrală a elevilor 
Focșani — ediția a Xl-a

INGENIOZITATE Șl 
RENTABILITATE
Angajați în permanenta com

petiție cu noul, și tinerii mi
neri din Bălan — județul Har
ghita — au reușit să se afirme 
prin soluții deosebit de ingeni
oase șl de rentabile. Creșterea 
productivității muncii lor se 
exprimă în tot mai multe tone 
de minereu cuprifer extrase 
peste plan. Este și rezultatul 
noii inițiative de introducere a 
vagonetelor autodescărcătoare 
de 3 mcVA — 3 și mai ales in
troducerea în subteran a încăr
cătorului frontal L.K—1. un 
utilaj de cea mai inaltă per
formanță tehnică.

ANIVERSARE
Cu prilejul împlinirii a 160 de 

ani de existență, Liceul Națio
nal din Iași a organizat o serie 
de manifestări științifice, cultu- 
ral-artiștice și sportive, menite 
să marcheze festiv această ma
nifestare. Din programul acestor 
acțiuni s-au bucurat de o .in
tensă participare sesiunea' de 
comunicări cu titlul „Din cartea 
de onoare a Liceului Național", 
vernisajul expoziției de artă 
plastică „Românie, plai de dor" 
precum si montajul muzical-li- 
terar „Trăim în miezul unui ev 
aprins".

Ț
4-

Eveniment
TREI GEMENI

Un eveniment fericit petrecut 
recent la Botoșani ne îndeamnă 
să-l consemnăm împreună cu 
cuvenitele felicitări adresate 
norocoșilor săi protagoniști. Pen
tru prima oară de cind s-a dat 
în folosință noua maternitate 
din municipiu aici s-au născut 
trei gemeni. Părinții — Elena și 
Lucian Dănilă, șofer !a 
B.J.A.T.M. — i-au adus deja 
acasă, unde au fost repede și cu 
drag „recepționați" de cei patru 
frățiori care îl așteptau.

rian Sava și „Răsar flori 
pe nisipuri" de Virgil Sto
enescu, in care vor evolua 
elevii Liceului „Unirea" și 
ai Liceului industrial nr. 4 
Focșani. Mai sînt prevă
zute pentru lunile urmă
toare alte 5 spectacole cu 
piese de teatru inspirate din 
actualitate, în care eroii 
sînt tineri ai șantierelor, 
muncitori ai marilor uzine, 
elevi sau studenți, lucră
tori ai ogoarelor. Actuala 
ediție se va încheia cu un 
spectacol de gală. Așa cum 
ne asigură organizatorii — 
organizațiile de tineret, 
profesorii și îndrumătorii, 
conducerile instituțiilor de 
lnvățămînt — eforturile 
tuturor sint conjugate în 
prezent pentru a asigura 
actualei ediții a galei un 
nivel calitativ ridicat 
(Claudia Niculescu). >

Rubrică realizată de EMILIA VASILIU



Romania socialistă, președintele Nicolae Ceausescu - 
o politică principială, de largă colaborare cu toate 

statele, de amplă deschidere spre lume
------- LJ!-------------- <

„Făcînd bilanțul activității internaționale a partidului, a României socialiste, în perioada care 
a trecut de la Congresul al IX-lea, putem afirma cu îndreptățită mindrie și satisfacție că țara 
noastră, poporul român au dus o politică externă consecventă de dezarmare, de colaborare cu 
toate popoarele lumii, fără deosebire de orînduire socială, o politică de pace în întreaga lume.

în toată această perioadă de mari frămîntări și transformări sociale și în raportul mondial 
de forțe, nu au existat momente și probleme mai importante la care România să nu fi participat 
activ într-o formă sau alta, să nu-și fi adus contribuția la soluționarea lor".

NICOLAE CEAUȘESCU

HOTARE
( ©știri, note, comentarii ©.știri,note,comentarii© )

Adunare festivă la Kiev 
prilejuită de cea de-a 40-a aniversare a semnării 

primului Tratat de prietenie, colaborare și asistență 
mutuală dintre România și Uniunea Sovietică

COMUNICAT
cu privire la ședința a 126-a 

a Comitetului Executiv al Consiliului

0
 dimensiune esențială a politi

cii externe românești — puter
nic dezvoltată și consolidată 
de-a lungul perioadei inaugura
te de Congresul al IX-lea al 
partidului, perioadă de mare 

avînt și dinamism, legată indisolubil de 
gîndirea și fapta revoluționare ale celui 
ce s-a identificat cu devenirea socialistă 
și comunistă a patriei, perioadă pe drept 
cuvînt numită Epoca Nicolae Ceaușescu 
— o constituie extinderea și diversifica
rea continuă a raporturilor de conlucra
re. pe multiple planuri, cu toate statele, 
fără deosebire de orînduire socială, de 
mărime sau potențial economic și mili
tar, de apartenența sau neapartenența la 
alianțe politico-militare. Aceasta repre
zintă o trăsătură calitativă ce determină 
înaltul prestigiu al țării noastre pe toate 
meridianele lumii, ca participantă activă 
la soluționarea problemelor majore ale 
contemporaneității, conferindu-i reputa
ția de partener de nădejde al acțiunii 
practice și promotor consecvent al dialo
gului neîntrerupt, chiar și în momentele 
cele mai dificile pe care le-a cunoscut 
evoluția vieții mondiale. Dinamismul și 
caracterul constructiv ale politicii desfă
șurate de partidul și statul nostru pe plan 
internațional, sub conducerea secretaru
lui general al Partidului Comunist Ro
mân. președintele Republicii. tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, au făcut ca astăzi 
România să fie o țară cunoscută și res
pectată în rîndul națiunilor lumii.

Politica de largă colaborare internațio
nală a partidului și statului nostru por
nește de la realitatea obiectivă că. în lu
mea contemporană, există state cu orîn- 
duiri 'sociale diferite, de la necesitatea 
dezvoltării relațiilor dintre ele, a schim
bului de valori materiale și spirituale, a 
conlucrării în vederea soluționării proble
melor internaționale majore, cum sînt 
pacea și securitatea popoarelor, indepen
dența și suveranitatea statelor, elimina
rea subdezvoltării și instaurarea unei 
noi ordini economice mondiale, promo
varea unei largi cooperări economice și 
tehnico-științifice. în concepția secreta
rului general al partidului nostru, inten
sificarea relațiilor dintre state, a contac
telor, schimburilor de păreri oferă po
sibilitatea de a se găsi soluții reciproc 
acceptabile pentru problemele de interes 
comun, pentru promovarea' cauzei păcii 
și colaborării, a prieteniei între popoare, 
în condițiile situației internaționale ac
tuale. extrem de complexă și gravă. 
România, președintele Nicolae Ceaușescu 
desfășoară o politică a dialogului con
structiv, în deplină concordanță cu prin
cipiile orînduirii noastre socialiste, con- 
sacrîndu-și cu perseverență eforturile 
spre dezvoltarea relațiilor de prietenie și 
colaborare' cu țoafe statele lumii, spre în
făptuirea dezarmării și asigurarea păcii, 
respectarea dreptului popoarelor de a-și 
hotărî singure destinele. Prodigioasa 
activitate și strălucitele inițiative ale 
eminentului nostru conducător, persona

litate proeminentă a lumii contempora
ne au contribuit și contribuie în mod ho- 
tărîtor la lărgirea șl diversificarea rapor
turilor internaționale ale țării noastre, 
făcînd ea numele României și al pre
ședintelui ei să devină pretutindeni sim
boluri ale acțiunii și luptei pentru, inde
pendență, pace, dezvoltare și colaborare.

Noile dimensiuni ale politicii externe 
românești, orientările și deschiderile pro
movate pe parcursul „Epocii Nicolae 
Ceaușescu" se exprimă deopotrivă, atit 
prin amploarea dobîndită de relațiile 
multilaterale cu celelalte state ale lumii, 
prin conținutul lor bogat, cît și prin par
ticiparea prestigioasă a tării la întreaga 
viață internațională. Ampla deschidere 
spre lume a României socialiste — tara 
noastră întreține în prezent raporturi po
litice și economice cu 155 de state de pe 
toate meridianele globului, față de 98 
în anul 1965 — se bazează pe principiile 
imuabile ale deplinei egalități în drep
turi. respectului independenței și suve
ranității naționale, neamestecului în tre
burile interne, avantajului reciproc, re
nunțării la forță și la amenințarea cu 
forța. Asigurarea respectării integrale a 
acestor principii, ca un tot unitar, indi
vizibil. constituie. în concepția țării noas
tre, a președintelui Nicolae Ceaușescu, 
condiția esențială a afirmării și valori
ficării tuturor virtuților colaborării, în in
teresul fiecărei țări, al cauzei pro
gresului, încrederii și păcii în lume. 
Preocuparea constantă și dinamică a 
României. reafirmată de secretarul 
general al partidului de la înalta 
tribună a Conferinței Naționale a P.C.R., 
de dezvoltare a colaborării prietenești, 
reciproc avantajoase, cu toate țările so
cialiste. și în primul rind cu vecinii săi, 
cu țările în curs de dezvoltare și neali
niate, ca și cu statele capitaliste dezvol
tate, principialitatea fermă și dinamis
mul ce caracterizează această preocupare 
capătă, implicit, semnificația unei contri
buții de mare valoare la imbunătățirea 
întregii vieți internaționale, la făurirea 
unei lumi mai bune și mai drepte. Se 
poate spune că țara noastră și-a cîștigat 
în ultimele peste două decenii prietenii 
sincere și durabile pe toate meridianele, 
devenind una dintre prezențele cele mai 
active de pe eșichierul politic mondial.

O modalitate calitativ superioară de 
traducere în viață a politicii externe 
românești o constituie dialogul nemijlo
cit cu factorii politici, diplomația la ni
velul cel mai înalt. Activitatea presti
gioasă a tovarășului Nicolae Ceaușescu a 
afirmat practica dialogului la nivel înalt 
drept factorul politic de cea mai mare 
eficiență și pondere in activitatea țării 
noastre de instaurare și promovare a ra
porturilor de prietenie și colaborare cu 
alte state. în acest context, subliniem 
rolul covîrșitor, de pionierat, pe care 
președintele României socialiste îl are 
în consacrarea și dinamizarea acestei căi 
eficiente de desfășurare a activității di
plomatice. Cu prilejul unor istorice solii

de pace, prietenie șl cooperare Între
prinse de tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, 
în țări din Europa. Asia, Africa, America 
Latină și continentul nord-american, se
cretarul general al partidului a avut pes
te 500 de întîlniri cu șefi de stat și de 
guvern, iar in România, cu peste 300 șefi 
de stat și de guvern. Aceste rodnice în
tîlniri s-au finalizat prin semnarea a cir
ca 400 de tratate de prietenie și colabo
rare, declarații solemne, declarații sau 
comunicate comune. în același timp, au 
fost convenite peste 550 de alte docu
mente de cooperare economică, tehnico- 
științifică, precum și in alte domenii de 
activitate. De asemenea, în rapoartele 
prezentate la congresele și la conferin
țele naționale ale partidului, în cuvîn- 
tări, declarații și interviuri, în convorbi
rile purtate cu factori politici de răspun
dere de pe toate continentele, președin
tele Nicolae Ceaușescu a dat glas voin
ței nestrămutate a poporului nostru de a 
trăi în liniște și pace cu celelalte popoare, 
de a-și aduce o contribuție mereu sporită 
la soluționarea democratică a marilor 
probleme actuale, la făurirea unei lumi 
mai bune și mai drepte. Prin pozițiile și 
propunerile formulate, într-o împreju
rare sau alta, inclusiv în momente de 
criză și de tensiuni internaționale, prin 
apeluri și mesaje de vibrant umanism 
adresate celorlalți conducători politici din 
lume, tuturor statelor, guvernelor, for
țelor realiste ale contemporaneității, șeful 
statului român a chemat și cheamă stă
ruitor la depășirea cursului nefavorabil 
al evenimentelor mondiale, la promova
rea unei politici de destindere, de con
lucrare și dialog constructiv. Astfel, por
nind de la o viziune dialectică asupra 
lumii, în care pacea și colaborarea sint 
principalele imperative ale omenirii, 
România socialistă, sub impulsul deter
minant al activității președintelui Nicolae 
Ceaușescu, dezvoltă relațiile sale bilate
rale nu numai în beneficiul ei și al ță
rilor cu care întreține legături reciproce, 
dar contribuie la instaurarea unei noi 
structuri, profund democtatice a lumii, a 
jjnei noi ordini internaționale.

’ Prin politica sa externă, caracterizată 
printr-o amplă deschidere spre lume, prin 
dezvoltarea unui vast sistem de relații 
cu toate statele. România socialistă de
monstrează capacitatea unui popor liber, 
suveran pe destinele sale, de a acționa, 
sub conducerea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, neobosit luptător pentru li
bertatea și independența popoarelor, 
pentru progres social, colaborare și pace 
în lume, cu responsabilitate și eficiență 
pe scena politică mondial®, de a ridica 
la valoare de exemplu relațiile pe care le 
întreține cu toate statele lumii, de a 
aduce propria contribuție la instaurarea 
unui nou tip de relații între țări și po
poare, la asigurarea păcii și progresului 
întregii omeniri.

RODICA ȚEPEȘ

MOSCOVA 5 (Agerpres) — 
S. Morcovescu transmite : în 
cadrul manifestărilor din Uniu
nea Sovietică prilejuite de cea 
de-a 40-a aniversare a primului 
Tratat de prietenie, colaborare 
și asistență mutuală dintre 
România și U.R.S.S., la Kiev a 
avut loc o adunare festivă or
ganizată de Comitetul orășenesc 
al P.C.U.S., Consiliul regional 
al sindicatelor și filiala repu
blicană a Asociației de Prie
tenie Sovieto-Române (A.P.S.R.).

în cuvîntările rostite cu acest 
prilej a fost reliefată semnifi
cația primului Tratat de prie
tenie, colaborare și asistență 
mutuală dintre România și 
U.R.S.S., care a dat un conținut 
nou relațiilor dintre cele două 
țări. S-a reliefat că aceste rela

ții au fost puternic impulsiona
re de înțelegerile convenite în 
cursul înțilnirilor și convorbi
rilor dintre tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, și tovarășul 
Mihail Gorbaciov. secretar ge
neral al C.C. al P.C.U.S.

Au participat S. I. Surenko. 
membru supleant al Biroului 
Politic al C.C. al P.C. din 
Ucraina. V. P. Șcerbina, vice
președinte al Prezidiului Sovie
tului Suprem al R.S.S. Ucrai
nene. V. S. Urciukin. vicepre
ședinte al Consiliului de Mi
niștri republican, alte persoane 
oficiale, reprezentanți ai colec
tivelor de muncă din oraș.

de Ajutor Economic Reciproc

Acțiuni și luări de poziții 
in favoarea dezarmării și păcii
NAȚIUNILE UNITE 5 (A- 

gerpres). — într-un interviu 
televizat, Mansur Ahmad, pre
ședintele Comitetului pregăti
tor al celei de-a treia sesiuni 
speciale a Adunării Generale 
consacrate dezarmării, a arătat 
că întreaga lume este preocu
pată de problema dezarmării, in 
primul rind nucleare, dat fiind 
potențialul distructiv enorm al 
acestor arme, ce amenință în
treaga civdizație a planetei.

BERLINUL OCCIDENTAL 5 
(Agerpres). — Crearea unui co
ridor denuclearizat și a unei 
zone libere de armele chimice 
în Europa centrală constituie 
obiective urgente în procesul 
dezarmării — a apreciat Mic
hael Venedey, membru al Co

mitetului de coordonare al miș
cărilor pentru pace din Berli
nul occidental. Grupările anti
războinice din oraș consideră 
că realizarea acestor obiective 
trebuie să stea în centrul efor
turilor lor în anul 1988 — rela
tează agenția A.D.N.

ROMA 5 (Agerpres). — Pro
blemele extinderii în continua
re a relațiilor dintre orașele di
verselor țări, întăririi prieteniei 
și cooperării intre popoare în 
interesul păcii pe planeta noas
tră au fost dezbătute în cursul 
reuniunii Comitetului Executiv 
al Federației mondiale a ora
șelor înfrățite. Reuniunea s-a 
desfășurat timp de două zile ia 
Florența.

LUCRĂRILE CONFERINIEI PENTRU DEZARMARE DE EA GENEVA
GENEVA 5 (Agerpres) — 

Luînd cuvîntul în cadrul lucră
rilor Conferinței pentru dez
armare de la Geneva, Giulio 
Andreotti, ministrul de externe 
al Italiei, s-a pronunțat pentru 
încheierea unui tratat în vede
rea distrugerii complete la 
scară mondială a armelor chi
mice existente și interzicerii 
producerii altora noi. Andreotti 
a opinat că progresele înregis
trate în sfera dezarmării ar

putea da un impuls decisiv ne
gocierilor referitoare la ar
mele chimice. în acest scop, el 
a propus formarea unui grup 
însărcinat cu adoptarea de mă
suri în vederea urgentării lu
crărilor Comitetului special 
pentru armele chimice din ca
drul Conferinței de la Geneva, 
precum și atragerea cercurilor 
științifice și a specialiștilor din 
întreaga lume în procesul de 
adoptare a, unei convenții, 
transmite agenția A.N.S.A.

ORIENTUL MIJLOCIU

Teritoriile de pe Malul de 
vest al Iordanului și Gaza, 
ocupate de Israel, continuă să 
fie scena unor demonstrații ale 
populației palestiniene împotri
va ocupației, ca și a unor mă
suri represive israeliene. Au 
avut loc acțiuni ale populației 
palestiniene împotriva ocupa
ției la Dura, lingă Hebron. 
Beit, Jala și Biddo, la nord de 
Ierusalim, în taberele de refu- 
giați Aida și Balata, la Zah- 
riah. Forțele de ocupație au 
utilizat gaze lacrimogene împo
triva demonstranților. Au fost 
înregistrate incidente și la 
Bethleem, Halhoul, Beni Na- 
iem, Beit Sahour, Ramallah și 
în tabăra de refugiați palesti
nieni Dheisheh.

(Agerpres)
NAȚltîNILE UNITE 5 (Ager

pres). — Marrack Goulding, 
secretar general adjunct al 
O.N.U. pentru probleme politice 
speciale, va întreprinde in vi
itorul apropiat un nou turneu 
de informare în Orientul Mij
lociu. pentru a examina cu păr
țile interesate modalitățile de 
accelerare a procesului de pace 
în regiune — a anunțat purtă
torul de cuvînt oficial al Nați
unilor Unite. El a precizat că 
etape ale turneului sînt Egip
tul. Iordania, Libanul, Siria, 
precum și capitala Tunisiei, 
unde Goulding se va întilni cu

reprezentanți ai Organizației 
pentru Eliberarea Palestinei.

Rezultatele vizitelor și con
vorbirilor sale vor fi cuprinse 
într-un raport pe care secre
tarul general al O.N.U., Javier 
Perez de Cuellar. îl va prezenta 
Consiliului de Securitate.

PARIS 5 (Agerpres). — în
tr-un interviu acordat televizi
unii franceke, regele Hussein 
al Iordaniei a apreciat că o re
glementare pe cale pașnică a si
tuației din Orientul Mijlociu 
este posibilă numai prin inter
mediul convocării unei confe
rințe internaționale în această 
problemă.

Referindu-se la condițiile sta
bilirii unei păci durabile în 
zonă, șeful statului iordanian 
a subliniat necesitatea unei so
luționări juste a problemei pa
lestiniene și renunțarea de că
tre Israel la teritoriile arabe 
ocupate.

ROMA 5 (Agerpres). — în 
cursul unei conferințe de presă, 
Faruk Kaddoumi, șeful Depar
tamentului politic al O.E.P., a- 
flat în vizită oficială la Roma, 
s-a referit la preconizata confe
rință internațională asupra O- 
rientului Mijlociu, arătînd că a- 
ceasta trebuie să se bazeze ,,pe 
rezoluțiile Adunării Generale 
a O.N.U." — transmite agenția 
ANSA.

• SECRETARUL GENERAL 
AL C.C. AL P.C.U.S., Mihail 
Gorbaciov, l-a primit, vineri, la 
Kremlin, pe ministrul afacerilor 
externe al Indoneziei, Mochtar 
Kusumaatmadja. aflat într-o vi
zită oficială în Uniunea Sovie
tică. Au fost examinate proble
me ale relațiilor bilaterale și 
modalitățile de extindere a a- 
cestora pe diverse planuri, pre
cum și aspecte ale situației in
ternaționale actuale, inclusiv 
situația din Asia de sud-est, 
relatează agenția TASS.
• ERICH HONECKER, se

cretar general al C.C. al 
P.S.U.G., președintele Consiliu
lui de Stat al R.D. Germane, 
l-a primit pe Otto Graf 
Lammsdorf, membru al Prezi
diului Partidului Liber-Demo- 
crat din R.F. Germania, aflat la 
Berlin. Interlocutorii au apre
ciat că sarcina cea mai impor
tantă a omenirii, în acest secol 
nuclear, este asigurarea păcii 
— relatează agenția ADN.

Sondaj de opinie în rîndul 
tinerilor austrieci

Potrivit datelor rezultate din- 
tr-un sondaj de opinie, tot mai 
mulți tineri și tinere își expri
mă în Austria îngrijorarea în 
legătură cu sporirea gradului 
de poluare a mediului ambiant. 
Majoritatea celor chestionați se 
pronunță pentru adoptarea unor 
legi drastice în problemele 
protecției mediului.

• LA NICOSIA s-au anunțat 
oficial candidaturile pentru ale
gerile prezidențiale de la 14 
februarie. Pe lista oficială fi
gurează actualul președinte, 
Spyros Kyprianou, care can
didează pentru cel de-al treilea 
mandat consecutiv, din partea 
Partidului Democratic. liderul 
Partidului Socialist din Cipru 
(EDEK), Vassos Lyssarides, 
Gheorghios Vassiliou, care este 
susținut de Partidul Progresist 
al Oamenilor Muncii din Cipru 
(AKEL). și Glafkos Clerides, 
din partea Adunării Democra
tice.

© PRIMUL MINISTRU AL 
TURCIEI, Turgut Ozal, a anun
țat aplicarea unei serii de mă
suri destinate consolidării mo
nedei naționale. Astfel, a fost 
instituit un control mai strict 
asupra operațiunilor bancare 
efectuate cu devize convertibile 
și s-au majorat în mare măsu
ră dobinzile la depunerile ban
care.

Simpozion international 
consacrat luptei împotriva 

terorismului
La Cairo s-au desfășurat lu

crările unui simpozion inter
național consacrat luptei împo
triva terorismului. A fost lan
sat un apel adresat Națiunilor 
Unite de a găsi mijloacele de 
promovare a cooperării inter
naționale în vederea combate
rii terorismului. Reuniunea a 
chemat de asemenea toate ță
rile să aprobe acordurile inter
naționale existente și să sem
neze altele noi privind lupta 
împotriva terorismului.

© UNITĂȚI ALE ARMATEI 
ȘI POLIȚIEI RASISTE DIN 
R.S.A. au efectuat o am
plă acțiune represivă la So
weto. pentru a-i împrăștia pe 
participanții la o demonstrație 
de protest. în marea lor majo
ritate tineri. Acțiunea a constat 
inițial într-o ceremonie funera
ră în memoria unui tinăr de 18 
ani. victimă a apartheidului, 
care s-a transformat ulterior în- 
tr-un protest al participanților 
față de menținerea practicilor 
rasiale.

Festivalul zăpezii 
de la Sapporo

Vineri s-a deschis tradiționa
lul Festival al zăpezii de la 
Sapporo. In zona centrală a lo
calității au fost construite din 
zăpadă și gheață castele și ce
tăți, șarete cu prinți și prințese, 
diferite animale pe care frigul 
le-a oprit parcă din mișcare.

In orășelul de gheață au fost 
realizate 285 de sculpturi, din
tre care unele au înălțimea de 
cîțiva metri. La executarea lor 
au participat 1200 de persoane.

Sesiunea Comisiei speciale pentru 
dezarmare a statelor participante 

la Tratatul de la Varșovia
VARȘOVIA 5 (Agerpres). — 

în zilele de 2—5 februarie a.c. 
a avut loc, la Varșovia, prima 
sesiune a Comisiei speciale 
pentru dezarmare a statelor 
participante la Tratatul de la 
Varșovia, la nivelul adjuncților 
miniștrilor afacerilor externe. 
Din delegații au făcut parte re
prezentanți ai ministerelor afa
cerilor externe și ai ministere
lor apărării naționale.

Comisia a fost constituită în 
conformitate cu hotărîrea Con
sfătuirii de la Berlin a Comite
tului Politic Consultativ al sta
telor participante la Tratatul 
de la Varșovia din luna mai 
1987, în vederea efectuării unui 
schimb de păreri și informații 
în problemele limitării arma
mentelor și dezarmării,. în pri
mul rind nucleare, inclusiv pen
tru examinarea inițiativelor 
statelor aliate și elaborarea de 
propuneri comune în acest do
meniu.

Șefii delegațiilor au fost pri
miți de M. Orzechowski, mem
bru al Biroului Politic al C.C. 
al P.M.U.P., ministrul afaceri
lor externe al R.P. Polone.

Adjuncții miniștrilor afaceri
lor externe au făcut un schimb 
de păreri în legătură cu situa
ția existentă în domeniul 
dezarmării, ca urmare a' înche
ierii Tratatului dintre U.R.S.S. 
și S.U.A.’ privind lichidarea ra

chetelor cu rază medie șl mai 
scurtă de acțiune și direcțiile 
de bază ale eforturilor care să 
fie întreprinse în vederea pro
movării, în continuare, a diver
selor aspecte ale dezarmării și 
întăririi securității în Europa 
șt în întreaga lume, pentru im
primarea unui caracter conti
nuu și ireversibil procesului 
dezarmării în scopul creării 
unei lumi fără arme nucleare.

A fost examinat stadiul con
sultărilor de la Viena, dintre 
reprezentanții statelor partici
pante la Tratatul de la Varșo
via și țările membre ale 
N.A.T.O., pentru elaborarea 
mandatului viitoarelor nego
cieri privind reducerea forțelor 
armate și armamentelor con
venționale în Europa, de la 
Atlantic la Ural. S-a convenit 
ca în cadrul comisiei să se e- 
laboreze în comun o concep
ție asupra viitoarelor negocieri.

Au mai fost examinate, de 
asemenea, și alte probleme pri
vind limitarea armamentelor și 
dezarmarea, inclusiv unele pro
puneri prezentate de delegații.

Lucrările comisiei s-au des
fășurat într-o atmosferă de lu
cru, in spiritul înțelegerii re
ciproce și al colaborării con
structive.

Din partea țării noastre a 
participat Traian Pop, adjunct 
al ministrului afacerilor ex
terne.

în zilele de 2—4 februarie 
1988. la Moscova a avut loc șe
dința a 126-a a Comitetului Exe
cutiv al Consiliului de Ajutor 
Economic Reciproc, la care au 
participat reprezentanții țărilor 
în Comitetul Executiv, vicepre
ședinți ai consiliilor de miniș
tri.

Delegația română a fost con
dusă de reprezentantul per
manent al Republicii Socialiste 
România în C.A.E.R.. tovarășul 
Ștefan Andrei, viceprim-minis- 
tru al guvernului.

Comitetul Executiv, pornind 
de la hotărîrile ședinței a 43-a 
(extraordinare) a Sesiunii 
C.A.E.R., a examinat o serie 
de probleme legate de perfec
ționarea in continuare a co
laborării economice reciproce a 
țărilor membre ale C.A.E.R.

La ședință s-a prezentat o 
informare referitoare la reali
zarea Convenției generale pri
vind colaborarea multilaterală 
în domeniul creării Bazei de e- 
lemente unificate ale tehnicii 
electronice, materialelor semi
conductoare și speciale necesare 
producerii acestora, utilajelor 
tehnologice. S-a relevat faptul 
că intensificarea colaborării în 
acest domeniu va contribui la 
înfăptuirea Programului com
plex al progresului tehnico-ști- 
ințific al țărilor membre ale 
C.A.E.R. pînă în anul 2000.

S-a examinat stadiul colabo
rării țărilor membre ale C.A.E.R. 
în domeniul transporturilor, fi
ind preconizate măsuri pentru 
dezvoltarea complexă a legătu

rilor de transport pe baza mo
dernizării și reutilării tehnice 
a acestora in cadrul programu
lui de colaborare pe termen 
lung a țărilor membre ale 
C.A.E.R.

Au fost convenite măsuri 
pentru perfecționarea bazelor 
juridice ale colaborării țărilor 
membre ale C.A.E.R.. în vede
rea facilitării extinderii colabo
rării directe în producție și 
tehnico-științifjcă intre organi
zațiile economice ale țărilor și 
au fost adoptate propuneri pri
vind precizarea Condițiilor ge
nerale de livrare ale C.A.E.R. 
și a altor reglementări în vigoa
re în C.A.E.R.

în conformitate cu sarcinile 
trasate de ultima Sesiune a 
C.A.E.R.. au fost stabilite mă
suri privind perfecționarea ac
tivității Secretariatului Consi
liului, fiind aprobată, totodată, 
noua structură a acestuia. Ac
tivitatea Secretariatului este 
îndreptată spre analiza sistema
tică a stadiului colaborării, pre
gătirea de studii economico- 
analitice și de prognoză, spriji
nirea realizării Programului 
complex al progresului tehni- 
co-științific al țărilor membre 
ale C.A.E.R. pînă în anul 2000 
și a altor programe și conven
ții de colaborare importante.

A fost aprobat planul de lu
cru al Comitetului Executiv pe 
anii 1988—1989 și bugetul 
C.A.E.R. pe anul 1988.

La ședință au mai fost exami
nate și alte probleme ale co
laborării.

In Republica Federală Germania, fiecare al zecelea om al 
muncii este șomer. Potrivit datelor publicate de Oficiul federal 
pentru problemele forței de muncă de la Niirnberg, in luna ia
nuarie numărul șomerilor înregistrați oficial a sporit cu 210 000 
de persoane, față de luna decembrie a anului trecut, ajungind 
la un total de 2 518 700 de persoane. Prin aceasta, rata șoma
jului a crescut de la 9,2 la 9,9 la sută. Sindicatele apreciază 
că la cele 2,5 milioane de șomeri înregistrați oficial ar mai 
trebui adăugate cele 310 000 de persoane care lucrează cu orar 
redus — cu diminuarea corespunzătoare a salariilor — și 1,5 mi
lioane de oameni ai muncii care au renunțat să mai caute un 
loc de muncă și care nu mai sînt incluși in statistici. Prin 
aceasta, șomajul afectează peste 4,3 milioane de persoane, 
în imagine, numeroase persoane din regiunea Ruhr, in fața unui 
oficiu de plasare a forței de muncă, speră in găsirea unui loc 

de muncă

Sărbătoarea Noii Zeelande
• Cu aproape un secol șl jumătate in urmă, la 6 februarie 
1840, în „Treaty Waitangi Meeting House", un edificiu mo
dest, situat în partea de nord a țării, se întruneau repre
zentanții colonilor albi și ai triburilor de maori, care conve
neau constituirea unei noi țări — Noua Zeelandă. Acest stai, 
situat in Pacificul de Sud, cu o suprafață de 269 057 kmp și’ 
cu o populație de peste 3 milioane de locuitori este alcătuit 
din două mari insule — South Island și North Island, pre
cum și de alte insule mai mici.

Datorită așezării sale geografice. Noua Zeelandă mai este 
cunoscută și sub denumirea de „Țara de la capătul lumii", 
între izvoarele fierbinți ale nordului țării și ghețarii din sud 
se întind păminturi fertile, care, favorizate de o climă din
tre cele mai prielnice, fac ca agricultura, această ramură 
tradițională a economiei neozeelandeze, să cunoască o dez
voltare deosebită. Puternic mecanizată, ocupind doar 10,7 la 
sută din populația activă a țării, agricultura se bazează in 
principal pe creșterea animalelor, îndeosebi a ovinelor, ceea 
ce a determinat ca această țară să devină primul mare pro
ducător și exportator de produse lactate, carne de ovine și 
lină. Numai aceste produse formează în totalitatea lor peste 
70 la sută din încasările la export. în dorința firească de a 
reduce treptat dependența față de agricultură, autoritățile 
de la Wellington au elaborat o serie de programe vizind 
in principal punerea în valoare a resurselor minerale și 
energetice ale țării și extinderea gradului de prelucrare a 
acestora prin crearea unor centre industriale. Astfel, la 
Glenbrok, Bluff și Kapun au fost construite printre altele 
o uzină siderurgică, o topitorie de aluminiu și instalații de 
prelucrare a gazului metan. La acestea se adaugă zăcămin
tele de la Maui care vor fi folosite ca materie primă pen
tru un mare combinat chimic aflat în stare de finalizare.

între România și Noua Zeelandă s-au statornicit și se dez
voltă, în pofida distanțelor care separă cele două țări, ra
porturi de colaborare reciproc avantajoasă, identificindu-se, 
cu ocazia convorbirilor și înțilnirilor la diferite niveluri, noi 
posibilități de amplificare a legăturilor pe plan politic, eco
nomic. tehnico-științific, cultural, precum și în alte sfere de 
activitate. Extinderea și adîncirea în continuare a cooperă
rii româno-neozeelandeze corespund pe deplin intereselor 
celor două țări și popoare, cauzei generale a păcii și înțele
gerii internaționale.

I. ALEXANDRU

Japonia a hotărit să participe la programul 
de proiectare a unui reactor termonuclear

TOKIO 5 (Agerpres). — Gu
vernul japonez a adoptat hotă
rîrea de a participa la progra
mul internațional trienal da 
proiectare a unui reactor ter
monuclear menit să devină 
baza energeticii nepoluante a 
secolului XXI.

După cum relatează agenția 
TASS. in luna mai, la Institu
tul de fizică „Max Planck" din 
apropiere de Miinchen se vor 
reuni specialiști din U.R.S.S., 
S.U.A.. Japonia și din unele țări 
vest-europene pentru ca, în 
decurs de cîteva luni, prin e- 
forturi conjugate, să se elabo
reze proiectul comun al unei 
instalații care să permită rea
lizarea unei sinteze nucleara

dirijate pe o durată de cîteva 
sute de secunde.

Pe această bază, țările parti
cipante la program vor efectua 
apoi cercetări coordonate pen
tru ca,, la sfîrșitul anului 1990, 
să termine proiectarea reacto
rului. Simultan, oamenii de ști
ință vor colabora în crearea de 
materiale principial noi capabi
le să reziste la temperatura 
plasmei și a altor componente 
alp instalației termonucleare.

Agenția Kyodo relatează că 
reunirea eforturilor țărilor par
ticipante va permite reducerea 
considerabilă a cheltuielilor și 
timpului necesare creării reac
torului.

’ Linie subacvatică
\ de înaltă tensiune
j în premieră
i Intre exploatarea petrolieră marină 
1 construită pe estacade de oțel „Nefti- 
i anie Kamni" și exploatarea „23 aprilie" 
J a fost realizată și .pusă sub tensiune pri- 
\ ma linie subacvatică de înaltă tensiune 
i din U.R.S.S. Ea este plasată la o adinci- 
' me de peste 100 de metri, relatează agen- 
l ția TASS. Noua linie lucrează la tensiu- 
J nea de 35 kilovolți și asigură funcționa- 
) rea neîntreruptă chiar și pe timp de mare 
i furtună a instalațiilor de foraj de pe 
' „insulele" de oțel. Acestea nu mai de- 
l pind acum de generatoarele diesel insta-
< late pe platformele respective, care con- 
' sumau foarte mult carburant și nu erau

sigure în exploatare.

j „Delfin"
i Specialiștii japonezi de la centrul de 

cercetări oceanologice au reușit să pună 
ț la punct un robot ce poate acționa sub 
i apă, la o adîncime de pînă la 3 300 m. 
1 Acest aparat, cu o lungime de 3 m și o 
i înălțime de 2 m, denumit „Delfin:" este 
? destinat activităților de cercetare pe fun- 
1 dul mării. Robotul este înzestrat cu 
i manipulatoare, dirijate prin cablu, și dis- 
' pune de două camere de luat vederi de 
i mare sensibilitate, care permit efectua- 
. rea unor' operațiuni complexe la mari ț adîncimi.
I Cercetătorii niponi sînt, de asemenea,
< într-un stadiu avansat de realizare a unui 
) aparat și mai perfecționat, de mare adin- i

cime. Este vorba de batiscaful „Sinkai", 
care poate lua la bord cîteva persoane și 
plonja pînă la adincimea de 6 500 m.

„Sinkai" urmează să fie lansat la apă 
în noiembrie 1989.

Noi baterii pe bază 
de aluminiu

Un nou tip de baterii pe bază de alu
miniu a fost fabricat in Statele Unite, 
informează revista „Science et Avenir". 
Ele se compun dintr-un anod de alumi
niu și un catod cu oxigen, scufundat în
tr-o soluție de clorură de sodiu. Reac
ția aluminiu-oxigen furnizează de trei 

ete teste
pînă la cinci ori mai multă energie de- 
cit cea a bateriilor obișnuite sau a celor 
cu soluții alcaline. Avind același voltaj 
și aceleași dimensiuni ca cele clasice, 
noile baterii „Alupower" oferă avantajul 
că au o durată de funcționare de pină la 
240 de ore. Ele sînt reincărcabile și nu se 
uzează decît atunci cînd sint folosite, pu
țind fi deci depozitate și conectate doar 
în cazuri de urgență (pană de curent) sau 
la instalații cu funcționare intermitentă. 

în ajutorul medicilor!
In Bulgaria a fost creat un computer 

pentru nevoi medicale, in memoria căru-

ia au fost introduse date despre 4 000 de 
substanțe toxice sau veninuri și datele 
clinice privind afecțiunile pe care le de
termină toxinele respective. Prin intro
ducerea in computer a simptomelor pe 
care le prezintă diverși bolnavi prezen
tați ta consult medical, fără analize, me
dicul reușește să stabilească exact ce a 
determinat afecțiunea și ce antidot tre
buie luat.

In general, apreciază specialiștii, me
dicii nu pot memoriza simptomele pe 
care le dau mai mult de 100—200 toxine 
sau veninuri, astfel incit, la prezentarea 
bolnavilor, cînd orice secundă este pre
țioasă, folosirea computerului va ajuta la 
salvarea multor oameni.

O lume în...
25 de episoade

'„Călătorie spre soare-apune, cunos
cut roman din literatura chineză clasică, 
a fost transpus pe peliculă, într-un serial 
pentru televiziune, care va fi prezentat 
in 25 de episoade. După cum relatează 
agenția China Nouă, povestirile cuprinse 
în cartea scriitorului Wu Cheng’en (1500— 
1582), din timpul dinastiei Ming, sint pen
tru prima dată relatate cinematografic, 
oferind telespectatorilor ocazia de a ur
mări în mișcare o lume colorată, intr-un 
decor natural minunat, căutat cu pasiu
ne de regizori în nu mai puțin de 18 
provincii ale Chinei. Pentru luarea ce
lor mai bune imagini, realizatorii au 
străbătut peste 100 000 kilometri. In film 
apar circa 3 000 de actori, mulți dintre e1 
fiind foarte cunoscuți.
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